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MeToro npoBeAeHHS LMKIY Ja0OpaTopHUX POOIT € HaOyTTS CTyAeHTaMu
HEOOX1THUX MPAKTUYHUX HABUUOK CKIAAHUX OOYUCIICHb, IKI BAKOPUCTOBYIOTHCS TIPH
00poOIIl TaHUX, BUKOPUCTAHHSI METOIB MAIlITMHHOI'O HaBYaHHS JJisl PO3B’SI3yBaHHS
3amau kiacudikaiii, kiactepusaii 1 perpecii (MporHo3yBaHHA), MOOYIOBU JIEIKUX
OCHOBHMX Kjacu(ikaTopiB 3 BHUKOpUCTaHHsAM arperatopa Anaconda3 3 Jupyter

notebook, 6i10moTek TensorFlow, Pandas, NumPy, Matplorlib.
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ITonepenHi iHcTaMALII
1.ITepen incTamnsiieto 6i6mioTekn Theano HEOOXITHO CIIOYATKY 3aBAHTAKUTH
aucTpudyTuB «Anaconda 3» 3 caliTy 3a MOCWJIAHHAM
https://www.anaconda.com/distribution/

[Ipu 1HCTaNAIIT BCTAHOBUTHU TaKe HaJAIITYBaHHS:

o)

Advanced Installation Options
-) ANACONDA Customize how Anaconda integrates with Windows

Advanced Options

T [Add Anaconda to the system PATH environm@ 2

Mot recommended. Instead, open Anaconda with the Windows Start
menu and select "Anaconda (54-bit)". This "add to PATH" option makes
Anaconda get found before previously installed software, but may
cause problems reguiring you to uninstall and reinstall Anaconda.

Q Eeé\sb&r Anaconda as the system Python 3, D 1
This will allow other programs, such as Python Toals for Visual Studio

PyCharm, Wing IDE, PyDev, and MSI binary packages, to automatically
detect Anaconda as the primary Python 3.7 on the system.

3

< Back Cancel

3. IncramoBatu TensorFlow
conda install tensorflow
4 . Tucramoatu PyTorch

conda install tensorflow



JlTabopatopHa po6oTa Ne 1

Tema. NMNonepeaHa o6podKa AaHUX
MeTa. HaBunTtucs BUKOHyBaTV nonepeaHto 06pobKy AaHMX 3 BUKOPUCTAHHAM

OibnioTek Scikit Learn Ta Pandas

Teopemu4Hi eidomocmi

bibniiomeka Scilit Learn.
Scikit-learn (Sklearn) — ue HawmnpocTiwa Ta HagiHa 6ibnioTeka Ans
MalUMHHOro HaByaHHA Ha Python. BoHa Hagae BuUOIp edeKkTUBHUX
IHCTPYMEHTIB AN MaLMHHOIO HaBYaHHS Ta CTAaTUCTMYHOIO MOAESOBAHHS,
BKIOYa4M  Kracudoikauito, perpecito, Kractepmsauito Ta 3MEHLUIEHHS
PO3MIPHOCTI Yepes y3rogxeHunn iHTepdenc Ha Python. Lis 6ibnioTeka, sika B
OCHOBHOMY HanuncaHa Ha Python, nobygosaHa Ha NumPy, SciPy i Matplotlib.
IHcmansauyis 6ibriiomeku 3 BUKOPUCMAaHHAM PP
HacTynHy komaHgy MOXXHa BUKOPUCTOBYBATU NA BCTaHOBIEHHSA scikit-learn
yepes pip .

pip install -U scikit-learn
IHcTansuisa 6ibniotekn 3 BUKOpUCTaHHAM conda

conda install scikit-learn
3 iHworo 6oky, akwo NumPy i Scipy e He BCTaHOBIIEHO Ha BaLllin pobouin
cTaHuii Python, Bu moxeTe BCTaHOBUTU 1X 3a 4ONOMOrot pip abo conda.
[HWKM BapiaHTOM BUKOpUCTaHHS scikit-learn € BukopuctaHHs aucTpudyTtumsis
Python Ta Anaconda, OCKifIbkM BOHM 0OMABa NocTavyaloTb OCTaHHIO BEPCIto

scikit-learn.

Ocob6nuBoOCTi
Heski 3 HannonynapHiWKnX rpyn moaernen, Aki BUKopuctosye HagaHux Sklearn
TaKi:

1. Anzopummu Hag4aHHSs 3 ydumursem



Maixke BCi nonynspHi anroputMm HaBYaHHA 3 y4duTenem, AK-OT JiHinHa
perpecis, metoq onopHux BekTopiB (SVM), OepeBO pilleHb Towo, €
YacTuHoto scikit-learn.

2. Aneopummu Hag4dyaHHs1 6e3 ydqumeris, Taki 9K anropuTMun Knactepuaadit,
gpaktopHoro aHanizy, PCA (aHania OCHOBHMX KOMIMOHEHTIB) A0
HENPOHHUX MEPEX.

Moderi

Knacmepuszauis — LUa wMogenb BUKOPUCTOBYETLCA [ONA  FpyryBaHHS
HeMapKoBaHMX OaHUX.

[lepexpecHa nepesipka — BUKOPUCTOBYETBCA [ONA MNEepeBipKM TOYHOCTI
KOHTPONbOBaHUX MOAenen Ha HeBUOANMUX OaHUX.

3MeHWEeHHS pPO3MIPHOCMI — BUKOPUCTOBYETLCA AN 3MEHLLUEHHS KiSTbKOCTI
aTpubyTIiB Y AaHNX, AKi MOXHa HaJari BUKOPUCTOBYBaTH ANS NiOCYyMOBYBaHHS,
Bidyanisauii Ta BUbopy o3Hak.

Memodu aHcambrio — SK BMNNMBAE 3 Ha3BW, BiH BUKOPUCTOBYETbCA AJIS
06’eQHaHHA NPOrHO3iB KiNbKOX KOHTPOMbOBAHUX MOAENEN.

Buny4yeHHs1 03HaK — BUKOPUCTOBYETLCA AN BUIYYEHHSA O3HAK i3 AaHuX As
BU3HAYEHHS aTpubyTiB Y AaHUX 306paKeHHsI Ta TEKCTY.

Bubip ¢yHKUil — BAKOPUCTOBYETLCA AS151 BUBHAYEHHS KOPUCHUX aTpUbyTIiB Ans

CTBOpPEHHA KOHTPOJ1bOBAHNX MoLenen.

3aBaHTa)XXeHHs1 Habopy AaHUX

Habip gaHnx mae Taki ABa KOMMNOHEHTH:
O3Haku — uUe 3MiHHI Wo onucylTb O06’eKTM |  HasuBawTbCA  IX
XapakTepuctTukamu. Ix Takox HasuBaloTb NpeaukTopamu, Bxodamu abo
aTpmbyTtamu.

Mampuusi 03HaK — e CyKYMHICTb O3HaK, SIKLWLO X BinbLue ogHiel.

Haseu 03HaK — Lje CNUCOK YCix Ha3B O3HakK.
Biornosidb — ue BMxigHa 3aMiHHa, sika B OCHOBHOMY 3aneXuTb Bif 3MiHHUX O3HaK.

BoHun Takox Bigomi sk target, label abo output.



Bekmop 6i0rnoegidi — BWKOPUCTOBYETbCA ANS MNPeaCTaBfEHHS CTOBMLUS
BiANoBigi. 3a3BMyan MM MaeMO nvLLe OLHY KOMOHKY BignoBigen.

Llinbo8i Ha3su — npeacTaBnisiioTb MOXMAUBI 3HAYEHHS, MPUNHATI BEKTOPOM
Bianosia;.

Mpuknapg 1.

from sklearn.datasets import load iris

iris = load iris ()

X = iris.data

y = 1iris.target

feature names = iris.feature names

target names = iris.target names

print ("Feature names:", feature names)

print ("Target names:", target names)

print ("\nFirst 10 rows of X:\n", X[:101])

PesynbTar
Feature names: ['sepal length (cm)', 'sepal width (cm)', 'petal
length (cm)', 'petal width (cm) ']
Target names: ['setosa' 'versicolor' 'virginica']
First 10 rows of X:
[

[5.1 3.5 1.4 0.2]

[4.9 3. 1.4 0.2]

[4.7 3.2 1.3 0.2]

[4.6 3.1 1.5 0.2]

[5. 3.6 1.4 0.2]

[5.4 3.9 1.7 0.4]

[4.6 3.4 1.4 0.3]

[5. 3.4 1.5 0.2]

[4.4 2.9 1.4 0.2]

[4.9 3.1 1.5 0.1]

Xig po6oTtu



3arpy3ka AaHux
1. 3aBaHTaXNTn gaTaceT 3a NOCUMNAHHSAM:

[aHi npeactaBneHi gk csv Tabnuui. https://www.kaggle.com/code/

prasanshasatpathy/heart-failure-clinical-data-analysis

2.CtBopuTKn Python ckpunT. 3aBaHTaxuTtu gatacet y gartadpenm, Ta

BUKITHOYNTIN 6iHapHi O3HaKM Ta O3HaKa 4acy.

import pandas as pd

import numpy as np

df = pd.read csv("heart_failure_clinical_records_dataset.csv')

df = df.drop(columns =

["anaemia®, "diabetes”, "high_blood pressure®, "sex”, "smoking”, "time~
, "DEATH_EVENT"1])

print (df)

3.lNobynosa rictorpam 03Hak

n bins = 20

fig, axs = plt.subplots (2, 3)

axs[0, O0].hist(df['age'].values, bins = n bins)

axs[0, 0].set title('age')

axs[0, 1].hist(df['creatinine phosphokinase'].values, bins =
n bins)

axs[0, 1].set title('creatinine phosphokinase')

axs[0, 2].hist(df['ejection fraction'].values, bins = n bins)
axs[0, 2].set title('ejection fraction')

axs[1l, O0].hist(df['platelets'].values, bins = n bins)

axs[1l, O0].set title('platelets')

axs[1l, 1].hist(df['serum creatinine'].values, bins = n bins)
axs[l, 1].set title('serum creatinine')

axs[1l, 2].hist(df['serum sodium'].values, bins = n bins)
axs[l, 2].set title('serum sodium')

plt.show ()



4.MopiBHANTE AaHi 4o Ta nicnsg ctangapTtm3saudil. OnuLiTb, WO 3MiHKMMNOCS |
4yoMmy.

5.Po3paxynte maT. ouikyBaHHA Ta AUCNepCito Ao Ta nicna ctaHaapTuaadil. Ha
nigcTasi LMX 3Ha4YeHb BUBELITb N9 KOXHOI 0O3HaKu hopMynun, 3a SKUMU BOHN
cTaHgapTusysanucs.

6. NopiBHANTE 3Ha4YeHb PopMyn 3 NoNAMU mean i var ob'ekTa scaler

7. MNpoBeaiTe HanalwTyBaHHA CTaHO4apTM3aLil Ha BCiX JaHUX Ta NOPIBHAWTE 3
pesynbTaTamu HanawTyBaHHs Ha niactasi 150 cnocTepexeHb

MNMpumitka: 3amictb ABox meTtoaiB it i transform moxHa
BukopuctoyBatun metopa Fit_transfrom, wob oapasy HanawTyBaTu

napameTpu Ta NepeTBOPUTU OaHi.

NMpuBeaeHHs OO Aiana3oHy
1.MpmBeniTb AaHi 4o giana3oHy 3a JOMOMOror
https://scikit-

learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.MinMaxScaler.htm

l#sklearn.preprocessing.MinMaxScaler

2. [MobyaynTte rictorpamn Ang o3Hak Ta NOPIBHANTE 3 BUXIAHUMW JaHUMMU

3. Uepes napameTtpn MinMaxScaler BuaHaute MiHiManbHe Ta MakcumaribHe
3HA4YeHHs JaHUX ONs KOXKHOI O3HaKu

4. AHarnoriyHo TpaHcopmynTe aaHi 3a JONOMOror

https://scikit-

learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.MaxAbsScaler.ht

mi#sklearn.preprocessing.MaxAbsScaler

Ta
https://scikit-

learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.RobustScaler.html

#sklearn.preprocessing.RobustScaler

[MobynywnTte rictorpamn. BusHaudte, 40 SAKOro AianasoHy HaBOAATHCS AaHi.

5. Hanuwitb goyHKUit0, ika NpMBOAUTL YCi AaHi Ao gianasony [-5 10]
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HeniHinHi nepeTBOpeHHA
1. MNMpwuBeniTe faHi 4O PIBHOMIPHOro po3noainy 3a 4OrMOMOrow
https://scikit-

learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.QuantileTransform

er.html#sklearn.preprocessing.QuantileTransformer

quantile transformer =
preprocessing.QuantileTransformer (n _quantiles = 100,
random state=0) .fit (data)

data quantile scaled = quantile transformer.transform(data)

2. [MobynywnTte rictorpamn Ta NOpiBHAWUTE 3 BUXIGHUMW JaHUMU

3. BusHauTte, 9K i Ha Wo BNnmMBae 3Ha4YeHHs1 napameTpa n_quantiles

4. MNpuBeaiTe gaHi 4O HOpMarbHOro Po3noainy, nepegasLun B
QuantileTransformer napametp output distribution=‘normal’
5. MNobyaynTe rictorpamu Ta NOPIBHANTE 3 BUXIOHUMU JaHUMU

6. CaMocCTiHO NpuBeaITb AaHi 40 HOPManbHOro po3noaisy 3a 4oNoOMOrow
https://scikit-

learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.PowerTransformer

.html#sklearn.preprocessing.PowerTransformer

AunckpeTunsauia o3Hak
1.MpoBeniTe oUCKpeTnsaLito 03HaK, BUKOPUCTOBYHOYN
https://scikit-

learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.KBinsDiscret

izer.html#sklearn.preprocessing.KBinsDiscretizer

HaCTYMHY KiNbKICTb Aiana3oHiB:
age -3
creatinine_phosphokinase - 4
ejection_fraction - 3
10



platelets - 10
serum_creatinine - 2
serum_sodium - 4
2. [MobynywnTe rictorpamu. MNosACHITL OTpUMaHi pesynbTaTu
3. Hepes napameTp bin_edges_BuBeLiTb fiana3oHW KOXHOIO iHTepBany ans
KOXXHOI O3HaKu
3ABOAHHA

1. Bubpatun Habip AgaHMX, KOPUCTYHOUUCL NOPTarioM
https://www.kaggle.com/

2. BukoHatn 06poOKy JaHMX, KOPUCTYHOUUCH NpUKNagaMn, HaBeguHUMK Y
AaHin nabopaTtopHin

3. 3aBaHTaxuTn BignoBigHUM *. ipynb dann y classroom

11



JTabopatopHa po6oTa Ne 2
Tema. KnacTtepu3sauis

MeTa. O3HanomuTtnca 3 metogamum kracrepusauii y Sklearn

Teopemu4Hi eidomocmi
Knactepu3sauif - ue po3dutta MHOXMHN 00'EKTIB Ha NiIOMHOXWHK (KnacTtepu)
3a 3agaHuM KpuTepieM. KoxeH Knactep BKNHOYae MakCUMarnbHO CXOXi MiX
coboto 06'ekTu.
3aranbHONPUUHATOI Knacudikauii MeToaiB HeMae, ane € Kinbka niaxoais.
1. ImoBipHicHMM nigxia. B pamkax Hboro nepeabavaeTbCs, WO KOXEH i3
00'eKTiB BiAHOCUTBLCA 40 OOHOro 3 Knacis.
EM-anzopumm 3acTOCOBYETBHCS AN 3HAXOPKEHHSA OLLIHOK MakCUMarsbHOI
npasgonoibHOCTI NapameTpiB IMOBIPHICHUX MOoAenen (AKLLO € 3aneXHICTb
Bil NPUXOBaHUX 3MiHHMX).
K-cepeOHix — anroputMm MiHiMi3ye cymapHe KBagpaTu4He BiaXUNeHHs TOYOK
KnacTtepiB Bif IXHIX LLleHTpIB.
Anzopummu cimeticmea FOREL 3acHoBaHi Ha igel o6'eqHaHHs 06'ekTiB B
OAMH KnacTep B obnactax iXHbOT MakCMManbHOT KOHLEHTpaLii.
2. Mipxoau 3 ypaxyBaHHAM CUCTEM LUITYYHOro iHTenekTy. Benvka ymoBHa
rpyna MeTogiB BiApi3HAETLCSA Bi METOOMYHOI TOYKM 30pY.
Memod Heuimkoi knacmepu3auii C-cepegHix nepeabadvae po3buTTss HasiBHOI
MHOXWHW €fIEMEHTIB Ha Kifibka HeYiTKMX MHOXWH. MeToA € yaoCKoHaneHnm
BapiaHToM K-cepefHix.
HelpoHHa mepexxa KoxoHeHa - Knac HEMPOHHUX MepeX i3 apom KoxoHeHa,
LLO CKNagaeTbCs 3 NiHIMHUX hopMarnbHUX HEMPOHIB.
[eHemuyHuU aneopumm - anropuTM MOLLYKY, KM 3aCTOCOBYETLCS AN
BUPILLEHHSA 3a4a4 onTUMI3auil Ta MOAESOBaAHHS 3a 4OMNOMOrol BUNagKkoBoro
nigbopy, Bapiauii Ta KOMOIHYBaHHSA LWYKaHUX NapamMeTpis. BukopnctoByroTbCA

MEeXaHi3MK, aHanoriyHi 4o NpupogHoro Bigdopy B Npupoai.
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4. lepapxiuyHnm nigxig. Nependavae HaABHICTb BKNageHUX rpyn Knacrepis
Pi3HOro nopsaky. BuainsawTbcs arnomepaTtmBHi Ta AUBI3iOHHI (00'eAHYBanbHi
Ta po3ainstodi) anropnutMun. 3anexHo KiflbKOCTi 03HaK MOXYTb BUAINATUCSA
NOMITETUYHI (BUKOPUCTOBYIOTb NPU MOPIBHSAHHI KiNTIbKOX O3HAK OAHOYACHO) i
MOHOTETUYHI (BUKOPUCTOBYIOTb MPU 3aCTOCYBaHHI OOHIET O3HAaKN) MeToan

Krnacudikauil.

Sk onnucatun Kknactepu3saudiro dopmMmanbHO?
Y knactepuaadii MmatoTb cnpay 3 6e3nivyto 06'ekTiB (X) Ta 6e3niy4io HomepiB
knactepis (Y). 3agaHo yHKLUito BigcTaHi Mixk o6'ektamu (p). MNoTpibHO
po30uTN HaByarnbHy BMBIpKY Ha KnacTepu, Wob KOXEH KracTep ckragaBcs 3
06'eKTiB, BIIN3LKMX 32 METPUKOIO P, @ 06'EKTU PiI3HUX KacTepiB iCTOTHO
BiOPI3HANMUCA. Y LbOMY KOXHOMY O6'€EKTY NpUNUCYeTbCA HoOMep Kractepa y(i).
Anroputm Knacrtepu3sadii - Le yHkUis, sika 6yab-sikomy 06'ekTy X CTaBUTb

y BigMoBigHICTL HOMep Knactepa Y.

Xip po6oTtum
3aBaHTa)XXeHHA gaHuX
1.3aBaHTaXuUTW gaTaceT 3a NOCUNaHHAM:

https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris

[aHi npeactaBneHi gk data dpanna. JaHi senaoTe coboto iHdopmauito npo
TPW Kracu KBiTiB

2. CtBopuTun Python ckpunT. 3aBaHTaXuUTu gaHi B gatadpenm

Import pandas as pd

import numpy as np

data = pd.read csv('iris.data', header=None

K-cepenHix
1. MNpoBeaemo knactepusadito metoais k-cepeaHix

from sklearn.cluster Import KMeans

13



k_means = KMeans (init="k-means++", n clusters=3, n init=15)

k means.fit (no_labeled data)

2. OTpMaeMo LIEHTpU KracTepiB i BU3HAYMMO SKi CMOCTEPEXEHHSA A0 SIKOro

KnacTtepy noTpanunu

from sklearn.metrics.pairwise Import pairwise distances argmin
k means cluster centers = k means.cluster centers

k means labels = pairwise distances argmin(no labeled data,

k means cluster centers)
3.[NocTponm pe3ynbTaThbl Kraccugukaumm onsa npusHakos nonapHo (1mn 2,2 um
3,3n4)
import matplotlib.pyplot as plt
f, ax = plt.subplots (1, 3)
colors = ['"#4EACCS5', '"#FF9C34', '#4EO9AQ06']
print (ax)
for i In range (3):
my members = k means labels == 1
cluster center = k means cluster centers([i]
for j In range(3):
ax[j].plot (no labeled datal[my members, Jj],
no labeled data[my members, j+1], 'w',
markerfacecolor=colors[i], marker='o', markersize=4)
ax[Jj].plot(cluster center([j],
cluster center[j+1], 'o',
markerfacecolor=colors[i],
markeredgecolor="k', markersize=8)

plt.show ()

Onuwite oTpumaHi pesynbtatu. 3a SKMMM O3HaKamMu CTaB HauKpawiumn

po3nogin. Ak BnnuBae 3HadeHHA napameTpa n_init.
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4. 3MEHLWITb PO3MIPHICTb AaHMX 00 2 BUKOPUCTOBYIOYM METOL rOSIOBHUX
KOMMOHEHTIB i HamarnwnTe KapTy Ans Bciel obnacTi 3Ha4YeHb, Ha SKIN KOXEeH
KnacTtep 3anmae neBHy obnacTtb 3i CBOIM KONbOPOM (5K Le pobutn).

5. Hocnigite poboTy anroputMmy Kk-cepefHix 3a pisHMX napameTpiB init.
CnoyaTKy noTpibHO BUKOHATK KinbKa pasiB i3 napameTpiB random’, noTim Ans
BPYYHY BUOpPAHUX TOYOK.

6. BM3HauTe HaurKpalyy KinbKiCTb MEeTOO0M NIKT4.

7. TlpoBediTb KnacTtepusauito 3a [OMNOMOrow nakeTHol Krnactepusauii k-
cepenHix. Y YoMy BiAMIHHICTb Big 3BM4anHoro metoay k-cepegHix. lNobyaynte
AiarpamMmy po3citoBaHHS, Ha AKin 6yae BUAINEHO TOYKN, SKi ONA PI3HUX METOAIB

noTpanunu 4o pisHUX Knacrepis.

lepapxiyHa KnacTepusauia

1.MpoBenemo iepapxidHy Krnactepusauito Ha TUX CaMUX OaHUX

from sklearn.cluster Import AgglomerativeClustering

hier = AgglomerativeClustering(n clusters=3, linkage='average')
hier = hier.fit(no labeled data)

hier labels = hier.labels

2. Bipobpasumo pesynbTatu Knactepusadil

f, ax = plt.subplots(l, 3)
colors = ['"#4EACCS5', '"#FFOC34', '#4E9A06']
for i In range (3):
my members = hier labels ==
for 7 In range (3):
ax[j].plot (no labeled data[my members, 3j],
no labeled data[my members, j+1], 'w',
markerfacecolor=colors[i], marker='o', markersize=4)
plt.show ()
Y yomy BIgMIHHICTb Big meToay k-cepeaHix
3.lMpoBeaiTb AOCNIMKEHHA ONA pi3HUMX po3MipiB knacTtepiB (Big 2 Ao 5).

HaBepfitb oTpumaHi pesynbTatu
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4. Hamantonte geHgorpamy piBHsS 6

5. 3reHepynTe BUNAAKOBI AaHi Y BUrNaai OBOX Kineub

Import random

Import math

datal = np.zeros([250,2])

for i In range (250):
r = random.uniform(l, 3)
a = random.uniform(0, 2 * math.pi)
datal[i,0] = r * math.sin (a)
datal[i,1] = r * math.cos (a)

data2 = np.zeros([500,2])

for i In range (500) :
r = random.uniform (5, 9)
a = random.uniform(0, 2 * math.pi)
data2[i,0] = r * math.sin (a)
data2[i,1] = r * math.cos (a)

data = np.vstack((datal, dataZ2))

6. MNpoBeniTb iepapxiyHy Krnactepusawito
hier = AgglomerativeClustering(n clusters=2, linkage='ward')
hier = hier.fit (data)

hier labels = hier.labels

7. BuBepnitb oTpuMaHi pesynbtaTtu

my members = hier labels == 0

plt.plot (data[my members, 0], data[my members, 1], 'w',
marker='o"',

markersize=4,

color='red',linestyle="None')

my members = hier labels == 1
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plt.plot (data[my members, 0], data[my members, 1], 'w',
marker='o"',

markersize=4,

color="'blue',linestyle="None')

plt.show ()

8.[ocnigpkynTe knactepuaadito 3a Bcix napameTpiB linkage. Binobpasitb Ta
oOrpyHTYNTE OTpUMaHi pesynbTaTtu. [Ans gakux BUnagkis, AKUN TUM 3B'A3KY

npautoe Hankpate.

3ABOAHHA

1. Bubpatun Habip gaHux, KOPUCTYHOUUCL NOPTarioMm
https://www.kaggle.com/

2. BukoHaTn 06pobKy faHuX, KOPUCTYHUUCE NpUKNagaMmn, HaBeguHUMK y
AaHin nabopaTopHin

3. 3aBaHTaxuTu BignoBiaHWn *. ipynb dann y classroom
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JNTabopaTopHa po6oTa Ne3
Tema. Knactepusauis (DBSCAN, OPTICS)
MeTa. O3HanomneHHa 3 MeTogamm knactepuaauil Sklearn

Teopemu4Hi eidomocmi
KnacTtepu3sauis DBSCAN
Anropntm  knactepusauii DBSCAN y mMawuHHOMY HaB4yaHHI 3
BukopmuctaHHssm Python DBSCAN o3Hayae npocTopoBy KnacTepusauito Ha
OCHOBI LWiSTbHOCTI Ans wymMoBux nporpam. Lle — anropntm knactepu3sadii 6e3
yunTens, sikui BUKOPUCTOBYETLCH OMS NowlyKy 6a3oBux BUOIPOK i3 BUCOKOKO
LWINBbHICTIO ONs pO3LWMPEHHSA KnacTepiB. Y Uik cTtaTTi 9 NO3HaMoOMI0 Bac i3
knactepusauieto DBSCAN y MaluMHHOMY HaBYaHHi 3 BUKOpUCTaHHAM Python.
Anroputm knactepusauil DBSCAN 3acHoBaHMI Ha KOHUENUiT 3paskiB a4pa,

HEOCHOBHUX 3paskKiB | BUKNAIB:

3pa3sku s0pa: 3pasku, npeacrasneHi B 06nacTi 3 BUCOKOI LWiNbHICTIO, MalTb
MiHIManbHY KinbKiCTb TOMOK BUOOpPY 3 pagiycom eps.

3pa3sku He sidpa: 3pa3ku 6nM3bKi 4O 3paskiB siapa, ane He € 3pa3kaMmu sapa, a
ayxe 6nuabki 4o 3paskiB aapa. 3pasku He agpa nexaTb Y padiyci eps Big
3paskiB si4pa, ane B HAX HeMae MiHiManbHUX TOYOK Biabopy npob.

Bukudu: 3pasku, siKi He € YaCTUHOI 3paskiB a4pa, | 3pasku He a4pa, |
3HaxoOAaTbCS Aaneko Bif yCixX 3paskKiB.

Anroputm knactepmsauil DBSCAN npautoe gobpe, Ko BCi knactepu

AOCUTb LWLiNbHI Ta Aobpe npeacTaBreHi 3 HU3bKOK LWISNbHICTIO.

YrnopagkyBaHHA TOYOK BUSABIIEHHSA KracTepHol cTpykTypu (aHrn. Ordering
points to identify the clustering structure, OPTICS) — ue anroputm
3HaXOMKEHHS KracTepiB y MPOCTOPOBUX AAHUX 3 ypaxyBaHHAM LLiSTbHOCTI.
OcHoBHa iges anroputmy cxoxa Ha DBSCAN, ane anropytM npusHavyeHUn

Ans nosbasneHHa ofHiel 3 ronoBHux crabkocten anroputmy DBSCAN —
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npobneMmn BUABMEHHA 3MICTOBHMX KnacTepiB y gaHuX, WO MalTb pPi3Hi
wineHocTi. o6 ue 3pobutn, Toukm 6a3m gaHux (NiHINHO) YNoOpsAKOBYOTHCA
Tak, WO NPOCTOPOBO 6MIM3bKi TOYKM CTalOTb CYCiAHIMW B yNopsiaKyBaHHi. Kpim
TOro, AN KOXHOI TOYKM 3anamM'dTOBYETbCHA cCreuianbHa BiACTaHb, LWO
npeacTaBnde rycTUHy, €Ky Ccnig NpUAHATM ONa KnacTtepa, LWob Touku
Hanexanu ogHoMy knactepy. Lle MoxHa npeactaButu y  BUMSA
AeHaporpamu.

Xig po6oTtu

3aBaHTaXeHHS AaHUX

1. 3aBaHTaxuTu Habip JaHWX 3a NOCUSTAHHAM:

https://www.kaggle.com/arjunbhasin2013/ccdata.

[aHi npeactaeneHi y surnagi ganny csv. Habip gaHnx MicTUTb NPonyLLEeHi
3HAYEeHHS.

2. CtBopuTK ckpunt Python. 3aBaHTaxuTtu gaHi B gatadpenm, suaganmsLLm
cToB6UI 3 MiTKaMU i BIAKMHYBLUM aHi 3 NPONyLLEHNMN 3HAYEHHSAMM.
Import pandas as pd

import numpy as np

data = pd.read csv('CC GENERAL.csv').iloc[:,1:].dropna ()

DBSCAN
1. NpoBegemo knacTepusauito MeToaiB K-cpegHnX
from sklearn.cluster Import KMeans
k means = KMeans (init="k-means++", n clusters=3, n init=15)
k means.fit (no_labeled data)
2. OCKifnbKKM pi3Hi 03HaKM nexaTtb B Pi3HUX LLKanax, To CTaH4apTU3YEMO AaHi
from sklearn Import preprocessing
data = np.array(data, dtype='float')
min max scaler = preprocessing.StandardScaler ()
scaled data = min max scaler.fit transform(data)
3.MNpoBegemo knactepusauito metoais DBSCAN 3a napameTtpamu 3a
3amMoBYyBaHHAM. BuBegemMo MiTKM KrnacTtepiB, KiNbKiCTb KrnacTepisB, a TakoX

BiJICOTOK CNOCTEPEXEHDb, SIKi KracTepu3yBaTn He BOaNocs
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clustering = DBSCAN() .fit (scaled data)

print (set (clustering.labels ))

print (len(set (clustering.labels )) - 1)

print (list (clustering.labels ) .count (-1) /

len(list (clustering.labels )))
Onuwite yci napameTpu, aki npunmae DBSCAN.
4. MobyaynTe rpadik KiNbKOCTI KnacTepiB Ta BiACOTKA HE KracTepu3oBaHMUX
CNOCTEPEXEHDb 3arieXHO Bif, MakCUManbHOI PO3rsSHYTOI ANCTaHUIT MixX
cnoctepexeHHAMN. MiHiManbHe 3Ha4YeHHSs KiSTbKOCTi TOYOK, LLIO YTBOPHOOTb,
KnacTtep 3anuunTi 3a 3aMOBYYBaHHSAM.
5. NobyaynTte rpadik KifbKOCTI KNacTepiB Ta BiACOTKa He KrnacTepmn3oBaHMX
crnocTepeXxeHb 3anexHo Big MiHIManbHOro 3Ha4eHHs! KiflbKOCTi TOYOK, O
YyTBOPKOKOTb Knactep. MakcmmarnbHy AnUCTaHuio, WO po3rnsgacTbCa MiXK
CMOCTEPEXKEHHAMUN, 3anuLITe 3a 3aMOBYYBaHHSM.
6. BusHauTe 3Ha4YeHHs napamMeTpiB, 3a AKUX KiNbKICTb KracTepiB BUXOAUTb Bif
5 00 7, i BiACOTOK He KracTepmnsoBaHuX cnocTepexeHb He nepesunLlye 12%.
7. 3MeHLWTe PO3MIPHICTb AaHUX 40 2 3a AONOMOrol MeTody OCHOBHUX
KOMMNOHEHT. Bisdyanisynte pesynbTatu Krnactepusauii, OTpUMaHi B NMyHKTi 6
(MiTK1 NOBMHHI ByTW OTpUMaHi Ha AaHUX 40 3MEeHLUEHHSI PO3MIPHOCTI). rang i3

Bigdyanisauii: https://scikit-

learn.org/stable/auto examples/cluster/plot dbscan.html#sphx-glr-auto-

examples-cluster-plot-dbscan-py

OPTICS

1.0nuwite napameTpu metogy OPTICS:

https://scikit-
learn.org/stable/modules/generated/sklearn.cluster. OPTICS .html#sklearn.clu
ster.OPTICS , , a Takox aknmu aTpubyTamu BiH Bonogie

2. 3Hangitb Taki napameTpu metoay OPTICS (*max_eps *i min_samples) npu
AKMX, WoO oTpumaTu pesynbtaTt, 6nuabki Ao pesynbtatie DBSCAN 3 Touku 6

B yomy BigmiHHicTb Big metoay OPTICS Big metogy DBSCAN

3. Bigyanisynte oTpMmaHuin pesynbTarT, a Takox nobyaynte rpadik 4OCArHEHb
(oocskHa AiNsHKa) rana; https://scikit-
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learn.org/stable/auto examples/cluster/plot optics.html#sphx-glr-auto-
examples-cluster-plot-optics-py

4. Oocnipxynte poboty metogy OPTICS 3 BMKOPUCTaAHHAM pPi3HUX METPUK
(BMBepIiTb HE MEHLLE 5 METPUK)

3ABOAHHA

1. Bubpatun Habip gaHuX, KOPUCTYHOUUCH NOPTariom
https://www.kaggle.com/

2. BukoHatn 06pobKy JaHMX, KOPUCTYHUUCE NMpUKNagaMmn, HaBeguHUMK Y
AaHin nabopaTopHin

3. 3aBaHTaxuTu BignosigHWn *. ipynb dann y classroom
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JNTabopaTtopHa pob6oTa Ne4
Tema. Knacudikauisa (banecoBcbki MeToaun, aepeBa)
MeTa. O3HanomneHHa 3 meTogamm knacudikauil Sklearn

Teopemu4Hi eidomocmi

BencoBcbkuin nigxin - ue HamdInNbWw akagemiyHuM nornsg Ha MalluHHe
HaB4YaHHA, KW Mae nepesarn Ta HeJonikm

[MepeBara meTtony: Oa€ YiTKMA MaTeEMaATUYHUMA OMUC HaBYaHHA Ta YUCESIbHI
OLHKM JOCTOBIPHOCTI rinoTes. Toai K 3BUYaKHi nigxoan HanyacrTiwe BuaarTb
nuwe opaHy rinotesy, K AOCTOBipHY. Hanpuknag, B pesynbTaTti HaBYaHHA
BMXOAUTb LiNIKOM NeBHa HEMpPOHHa Mepexa (Habip Bar). | y Hac Hemae HaginHol
OLiHKM TOro, Ha CKiflbkM LS Mepexa Kpalwla 3a 9Kycb iHwy. Mu HaBiTb He
MOXEeMO cKasaTu, YM Cnpasfi BOHA HavKpalla.

Heponik metogy y TOMy, WO B pearibHOMY XWUTTI He 3aBXaW MOXHa
peanidyBatn 6e3goraHHy MaTemMaTuyHy wMmofenb. Ane 3a [ONOMOroro
MaTeMaTU4yHOI MOAeni BCe OOHO MOXHa OTpuMaTU MNEeBHY OLIHKY SKOCTI
HaBYaHHA.

HacnpaBgi, 6yab-ski nigxoam 00 MalMHHOMO HaBYaHHSA NOAIOHI. Y Hac 3aBXxaun
€ [Bi OCHOBHI peui:

[Mo-nepLue, ue Habip rinoTea. Lle moxe OyTn Habip dyHKuin, abo Habip Bar ons
HEMNpPOHIB HEMPOHHOI Mepexi, abo Habip BCiNsKMX BMpilLlAnbHUX OEPEB...

[Mo-apyre, y Hac € Habip HaBYanbHUX OAHUX.

Hawe 3aBpaHHS 3aBXAu 3BOAUTbLCA A0 OOHOrO: BU3HAYUTU, KA 3 HaLUMX
Moaenen Hanbdinbl agekBaTHa HaLWMM HaBYarbHUM JaHUM.

banecoBcbknn nigxig Oae TOYHUMA YUCENbHUN KPUTEPIA BUPILLEHHS LIbOro
3aBAaHHS.

3 KITaCMYHOK MMOBIPHICTIO MW YaCTO MaeMO crnpaBy Y Ri3UHHUX Ta iHKEeHEPHUX
3aBgaHHaX. TyT Bce npocTto, Tpeba nocTtaBuTuM Barato €eKCnepuMEHTIB i
NOAINNTY KiNbKICTb YCMiXiB HA KiNbKICTb €KCNepUMEHTIB.

Lle yacToTHe po3yMiHHSA NMOBIPHOCTI.

Ckaximo, aKwo B kKnHynu moHeTky 100 pasiB i 49 pasis Bunas "open", To
MOXHa roBOPUTH, LLIO MMOBIPHICTb BUNagaHHsa "opna" 6nusbka oo 49% (wo
BinbLwe ekcnepuMeHTiB, TO TOYHILLE MU OLIHMMO MMOBIPHICTb).

ToOTO TYT y Hac € MmoAernb i MM XO4eMO nigpaxyBaTh MMOBIPHICTbL Byab-sKOro
pesynbTaTty. Lle npame 3aBoaHHA.

Mogenb "MoHeTKa" ayxe npocTa: y Hel ABi CTOPOHW | BOHA HE MOXe CTaTu Ha
pebpo.
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Ane B KOMM'IOTEPHOMY HaBYaHHI HaWyacTiwe 3ycTpivyalTbCA 30BCIM iHLUI
3aBOaHHS: KONW BWM He 3HaeTe Mofenb i 3a BiAOMOK MNoBefiHKow Tpeba
nobyayesatu mMogenb. TOYHiWe, CTPOro Kaxyyu, BU3HAYUTK, Sika 3 MoAenen
HanbiNbLL NMOBIPHA, TOMY LLIO TOYHO Bi4MOBICTM BM 3a3BMYal HE MOXETE.

Teopema baveca ayxe npocTta. BoHa € 04EBUAOHOK TOTOXHICTIO, NPOTE Le He
NPUMEHLLYE i BaXIUBICTb.

Harapato no3Ha4YeHHs.
* p(h) — AmOBIpHICTL Toro, Wo BiabyBaeTbCa noaisa /4 (/, y AaHOMy BMnaaKy

— HE YMCIOo, a NO3HAYEHHS NeBHOI abCcTpakuil, sika, BTiM, MOXe ByTH | Yncnowm;
MM NO3HaYaTMMEMO BYKOK /1 KOHKPETHY rinoteay)

p(a A b) — AMOBIPHICTL TOro, WO cTanocs i noaia «a, i nogia b

p(a|b) — WMOBIpPHICTb TOro, WO CTanocda a 3a yMoBM, WO Bigbysanoca b
(To6TO, AKWO a — BOJSIOAIHHA YEPBOHOK MaLUMHOW, a b — BOSOLIHHSA
MaLUNHOW, TO p(a|b) — WMOBIPHICTb BONOAIHHA YepBOHOK MaLUUHOM,

po3paxoBaHa TiflbKu 4N aBTOBIACHUKIB)

Teopema baveca € Hacnigkom 04eBUOHOIO TBEPOKEHHS
p(anb)=p(alb)p(b)=p(bla)p(a)

TOOTO

p(bla)p(a)

p(?)
Omxe p(b) mae ByTm Binblwe 0, AKWO b - Le HEMMOBIPHa NoAisA TO i p(a|b)
TaKkoXX HEMMOBIPHE.

p(alb)=

3aCTOCYBaHHﬂ TeopemMu Baneca 00 MalWMHHOro HaB4YaHHA

[laBanTe no3HaunMmo Hauwi gaHi — D, a Hawi rinote3n — h. Toai Ham Tpeba
3HaAUTU MMOBIPHICTb riNOTE3N ANA HalnxX AaHUX p(h|D), sKa 3a TeopeMolo

baneca gopiBHIoe:

p(D|h)p(h)

p(D)
Hac uikaBUTb TifNbKM cRiBBIOHOWEHHA WMOBIPHOCTEN, TOMY MW MOXEMO
BUKWHYTV 3 LOro Brpasy p(D) (D He 3anexuTb Big /)i p(h) (BBaXaTMMEMO,

LLIO BCi rinoTe3n PiBHOMMOBIPHI; CTPOro Kaxy4du, Lie He 3aBXau Tak, MU e
NnoBepHEMOCSH [0 e NUTaHHSA, ane y baratbox BMNagKax ue cnpasensmeo).

p(h|D)=

BuxoauTk, Ham Tpeba 3HaliTh Taky rinoTesy /i, Ha Ky MakcumansHo p(D|h).

[foBOpPSUM MaTeMaTUYHOK MOBOK, MW MOBWUHHI KOXKHOI FinoTe3n obumcnut ii
anocTepiopHy MMOBIPHICTbL | BMBpatn rinoTedy, Ha 4Ky UA WMOBIPHICTb
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MakcumarneHa. Llen nigxig HasmBaeTbCcss maximum a posteriori probability
(MAP). Axkwo cyBopo [OTpMMyBaTUCA MOro, TO BM OTPUMAETe Hamkpally
rinotesy. | ue maTemMaTU4HO MigTBEPMKEHO. Ha anb, NOBHE MPOXOAKEHHS
MAP moxnuee paneko He 3aBxau. Hanpuknag, gaHux gyxe 6arato. Abo
pilleHHa Tpeba gaTtn wBMAKO. TOMYy B peanibHOMY XUTTi BUKOPUCTOBYHOTLCS
pi3Hi mogudikauii MAP, ane mn He BgaBaTMMeMocCs B Le.

Xip po6oTtum
3aBaHTaXXeHHA AaHux
3aBaHTaXXNTU gaTtaceT 3a MNOCUNaHHSAM:
https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris .

[aHi npeactaeneHi sik data ganna. Jani aBnsoTbs coboto iHdopmaLlito Npo
TPbOX Knacax KBiTiB

2. CtBopuTun Python ckpunT. 3aBaHTaXuTu gaHi B gatadpenm
Import pandas as pd

import numpy as np

data = pd.read csv('iris.data', header=None)

3. Buaginumo pgaHi Ta 1X MiTKu

X = data.iloc[:,:4].to numpy ()

labels = data.iloc[:,4].to numpy ()

4. NepeTBOPOEMO TEKCTU MITOK A0 YMcen

le = preprocessing.LabelEncoder ()

Y = le.fit transform(labels)

5. Po3bmBaemo BUOipKy Ha HaByarbHy Ta TECTOBY
from sklearn.model selection Import train test split

X train,X test,y train,y test=train test split(X,Y,test size=0.5)

BaneciBcbki meToaun

1. TlpoBegemo knacudukauito crnocTtepexeHb HaIBCbKUM 6aneciBCbKUM
METOOO0M:

https://scikit-
learn.org/stable/modules/generated/sklearn.naive bayes.GaussianNB.html#sklearn.naive

bayes.GaussianNB

from sklearn.naive bayes Import GaussianNB

gnb = GaussianNB ()
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y pred = gnb.fit(X train, y train).predict (X test)

print ((y _test != y pred).sum()) #xinpxicTe crnocrepexeHb, AKi Oymnu
HeNpaBMJIbLHO BM3HauUeH]

Onuwite atpmnbyTn LBOro knacudikatopa

2. BukopucToBytoum dyHKLito score(), BUBEAiTb TOUHICTb Kracudikauii

3. MobyaywnTte rpadik 3aneXxHOCTi HeNPaBUbHO KNacugikoBaHMX CNOCTEPEXEHb Ta
TOYHOCTI Knacudikauii Big po3mipy TectoBoil BUBipkK. PO3Mip TeCTOBOI BUBIpKM 3MiHIONTE
Big 0,05 oo 0,95 3 kpokom 0,05. MapameTp random_state 3pob6iTb piBHUM HOMEpPY

3anikoBOI KHWXKKN. OBrpyHTYUTE OTPUMaHIi pesynbTaTtu

4. lNpoBeaiTh KNacugikawito 3a JONOMOroK MOCUNaHb:

MultinomialNB: https://scikit-
learn.org/stable/modules/generated/sklearn.naive bayes.MultinomialNB.html#sklearn.naiv
e bayes.MultinomialNB

ComplementNB: https://scikit-
learn.org/stable/modules/generated/sklearn.naive bayes.ComplementNB.html#sklearn.nai
ve bayes.ComplementNB

BernoulliNB: https://scikit-
learn.org/stable/modules/generated/sklearn.naive bayes.BernoulliNB.html#sklearn.naive
bayes.BernoulliNB

OnuwiTe ocobnuBocCTi MeToaiB
Knacudikyroui gepeBa
1.Knacudikauisi 3a 4ONOMOrowo epeB HA TUX CaMUX JaHUX
from sklearn Import tree
clf = tree.DecisionTreeClassifier ()
y pred = clf.fit(X train, y train) .predict (X test)
print ((y test != y pred).sum())
2. BukopucTtoBytoun OyHKLi0 score (), BUBEAITb TOYHICTb Knacudikauil

3. BuBeaiTb XxapakTepucTukn AepeBsa, KinbKiCTb NUCTS Ta rMUOuHY,
BMKOPUCTOBYIOUYN PYHKLIT get n leaves Ta get depth

4. BuBeaiTb 306pa)keHHs1 OTPUMaHOro gepesa
import matplotlib.pyplot as plt
plt.subplots(l,1,figsize = (10,10))
tree.plot tree(clf, filled = True)
plt.show ()

OnuuwiTb OTPUMaHUN PUCYHOK
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5. NobyaynTte rpadik 3anexxHOCTi HenpaBUITbHO KnacugikoBaHNX
CrocTepeXeHb Ta TOYHOCTI Knacudikauii Big po3mipy TeCTOBOI BUBIpKM.
Poamip TectoBoil BUbipku amiHonTe Big 0,05 go 0,95 3 kpokom 0,05.
MapameTp random_state 3p0o6iTb piBHUM HOMEPY 3aniKOBOI KHUKKM.
OOGrpyHTYy1TE OTpUMaHi pesynbtaTtu.

6. Jocnigite poboTy Knacudikyto4oro gepesa 3a pisHUX napameTpiB criterion,

splitter, max_depth, min_samples_split, min_samples_leaf

3ABOAHHA

1. Bubpatun Habip gaHnX, KOPUCTYOUUCL NopTariom
https://www.kaggle.com/

2. BukoHaTn 06pobKy AaHuX, KOPUCTYHUUCH NpUKNagamMmu, HaBeauHUMn y
AaHi nabopaTopHin

3. 3aBaHTaxuTu BignosigHWn *. ipynb dann y classroom
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JNTabopatopHa pob6oTa Ne5
Tema. Knacudikauisa (niHintHWM AUCKPUMIHAHTHUIM aHani3, meTon4
OMOPHUX BEKTOPIB)
MeTa. O3HanomneHHa 3 meTogamm knacudikauil Sklearn

TeopeTnyHi BigomMocTi

Nininnun anckpuminanTHun adHanisa (J14A, anrn. Linear Discriminant
Analysis, LDA), HopmanbHuin OUCKPUMIHAHTHMMA aHani3 (adHrn. Normal
Discriminant Analysis, NDA) abo aHania AUCKpUMIHAHTHUX (YHKUIN (aHrn.
Discriminant Function Analysis) € y3aranbHeHHAM MNiHINHOrO AUCKpUMIHaHTAa
diwepa, ™MeTOOy, WO BUKOPUCTOBYETLCHA pO3Mi3HaBaHHA obOpasiB Ta
MaLLUMHHOMY HaBYaHHI 4115 NOLwyKy NiHiMHOT KoMbiHauil 03HaK, sika onncye abo
noginsie aoa abo GinbLwe knacis 41 nogin. KomoGiHauis, Wwo Bunwnia, Moxe dyTu
BUKOPUCTAHa AK NiHINHKMI KnacudikaTtop, abo, Binbl YacTo, Ans 3HUXEHHS
PO3MIpHOCTI nepen Knacudikauieto.

JNNOA TicHOo nos'asani 3 gucnepciiHum aHanizom (aHrn. ANalyse Of
Variance=ANOVA) i perpecinHum aHarniszom, §Ki HamararTbCA BUCNOBUTU
OHY 3arnexHy 3MiHHY sIK MiHiMHOT KOMBiHaUii iHWKMX 03HaK 4M BUMiIpiB. [poTe
ANCNepCiHNA aHani3 BUKOPUCTOBYE SIKICHI He3anexXHi 3MiHHI Ta 6e3nepepBHY
3anexHy 3MiHHY, Y TOW 4ac SK OUCKPUMIHAHTHUW aHani3a Mae 6esnepepsHi
He3arnexHi 3MiHHI Ta AKICHY 3anexHy 3MmiHHy (To6To MITKy knacy). JlorictuyHa
perpecisi Ta npobiT-perpecia binbLue cxoxi Ha JIOA, HbX gucnepcinHmin aHanis,
OCKiflbKW BOHM TaK CaMO MOSICHIOKTb SKICHY 3MiHHY 4epe3 6esnepepBHi
He3arnexHi 3miHHi. Lli iHWwi meTtoan kpallyi B gogaTkax, B SKUX HEMAE PEe30HY
npunyckaTu, WO He3anexHi 3MiHHI HopMarbHO pOo3nogineHi, wo €
doyHOAameHTanbHUM npunyweHHsam metoqy JIOA.

JIOA TicHO noB'dA3aHU TakoX 3 METOOOM rofioBHUX KOMMOHeHTIB (MIK,
aHrn. Principal Component Analysis, PCA) i ¢oakTopHMM aHanisaom Tum, Lo
BOHW LUYKalOTb MiHiNHI KOMOBiHAUIT 3MIHHUX, SKi Kpalle NosicHIoTb AaHi. JIOA
SIBHO HaMaraeTbCA MoAentoBaT PisHULIO MiXK kKnacamu gaHux. MINK, 3 iHworo
boky, He 6epe o yBarn Byab-sIKy Pi3HUUIO B Knacax, a dakTopHUi aHania
6yaye kombiHauil O3HakK, Cnuparyucb LWBUALE Ha BIAMIHHOCTI, a He Ha
noAibHiCTb. [UCKpUMIHAHTHUI aHani3 BigpPI3HAETbLCS TaKOX Big )akTOPHOro
aHanisy TUM, WO He € He3anexXHOoK TeXHIKo — ansa noro pobotn mae 6ytn
BU3HAYEHa PI3HMLUSA MK He3aneXHUMU 3MIHHUMKW Ta 3aneXHUMU 3MiHHUMU
(OCTaHHI TakOX Ha3MBalTbLCA KpuTepianbHUMU 3MIHHUMN).

JIOA npautoe, kKonu BuMipK, 3pobreHi Ha He3aneXHUX 3MiHHUX KOXXHOro
crioctepexeHHd, € 6esnepepBHMMKU BenndnHamu. Konm mMaemo cnpasy 3
AKICHUMM He3aneXXHUMMM  3MIHHUMMU, €KBIBANieHTHOK  TEXHIKOKO €
ANCKPUMIHAHTHMIW aHani3 BignoBigHOCTEN.
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[MCKPMMIHAHTHUI aHarni3 BUKOPUCTOBYETLCH, KOMNMW rpynn BigOMI anpiopi
(Ha BiaMiHY KnacTepHoro aHanisy). KoxxeH Bunagok NnoBMHEH MaTh 3HAYEHHS B
OgHOMY abo KinbKOX 3axodax KifnbKICHOro nepegbayeHHss Ta 3HaA4YeHHS
roynosol  Mipn.  Bwucnosnwwyncb  NpoOCTMMM  TepMiHamMu,  aHania
ANCKPUMIHAHTHUX (PYHKUIN € Krnacudikadieto, Wwo po3bmsae 06'ekTn Ha rpynu,
Kracu 4u KaTeropii NneBHOro Tuny.

B mawmnHHOMY HaB4aHHI MéToa OnoOpHUX BeKTopiB — ue MeTon aHanisy
AaHnx onsa knacudpikauil Ta perpecivHoro aHanisy 3a 4ONoMOrow Moderiemn
3 KEepoBaHMM HaB4YaHHSM 3 MOB'A3aHUMWN anNropuTMamm HaB4YaHHSA, SKi
Ha3MBalTbLCS ONOPHO-BEKTOPHUMU MawmHamu (OBM, aHrn. support vector
machines, SVM, TakoX OMNOPHO-BEKTOPHUMM Mepéxamwu, aHrn. support
vector networks). [Ina 3apgaHoro Habopy TpeHyBamnbHUX 3pasKiB, KOXeH i3
KX BIOMIYEHO SIK HANEXHWW 00 OAHIEl YM iHLWWOI 3 ABOX KaTeropin, anropntm
TpeHyBaHHa OBM ©Oyaye mopenb, dka BiAHOCUTb HOBI 3paskm OO OOHIEl 4un
iHWOT KaTeropii, pobnsumM uUe HEeNMOoBIpHiICHUM OBiHAPHMM  MiHINHUM
knacudgpikatopom. Mogens OBM € npencraBneHHAM 3paskiB K TOYOK Y
NpocTOpi, BigOGpaKeHUX TakMM YMHOM, L0 3paskM 3 OKpPeMMUX KaTeropiu
PO3M4iNEeHO YMCTOK MporasiMHoOW0, fka € WoHauwwmpwo. Hosi 3paskn Tomi
BiJOBPaxyTbCs 40 LbOro X NPOCTopy, 1 pobutbes nepeadayvyeHHs rnpo IXHIO
HaneXHiCTb A0 KaTeropii Ha OCHOBI TOro, Ha SAkun 6iK nporariMHM BOHU
noTpannsoTb.

Ha pogady Ao BUKOHaAHHA MiHiMHOT Knacudikauii, OBM MoxXyTb eeKkTUBHO
BUKOHYBaTW HeNiHiMHY Knacudikauito npyn 3acToCcyBaHHI Tak 3BaHOro 4p0BOro
TPIOKY, HEesBHO Bigobpaxykunm CBOI BXOAW A0 MNPOCTOPIB O3HAK BUCOKOI
BUMIPHOCTI.

Konun gaHi He € MiYeHUMU, KepoBaHE HaBYaHHA € HEMOXIUBUM, | BUHUKaE
HeoOXiOHICTb Yy CMOHTAHHOMY HaB4YaHHI, $Ke HamaraeTbCs 3HaUTU
NpUpPOAHE KNnacTepyBaHHSA AaHMX Ha rpynu, a noTiM BigobpaxkyBaTu HOBI AaHi
Ha Ui ccopmoBaHi rpynu. ANMrOpuUTM KracTepyBaHHS, KM 3abesnevye
BOOCKOHANEHHS1 OMOPHO-BEKTOPHUM  MalluMHaM, Ha3MBaeTbCA OMOPHO-
BEKTOPHUM KnacTepyBaHHAM (aHrn. support vector clustering),”l i yacto
BUKOPUCTOBYETLCA B MPOMWUCIOBUX 3aCTOCYBaHHSAX, KONW faHi abo He €
MidYeHnMn, abo KoNu nuwie Aesiki AaHi € MiYeHMMU aK nonepedHst obpobka
nepepn npoxoaom Kracudikauil.

Xip po6oTtu
3aBaHTaXeHHSA AaHnx

1.3aBaHTaXuUTW gaTaceT 3a NOCUNaHHSAM:
https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/iris .

[aHi npeactaeneHi sk data danna. Jani anstoTbs coboto iHdopmaLito Npo
TPpW Kracu Konbopis
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2. CtBopuTun Python ckpunT. 3aBaHTaXuTu gaHi B gatadpenm
Import pandas as pd

import numpy as np

data = pd.read csv('iris.data', header=None)

3. Buaginumo gaHi ta iX MiTKu

X = data.iloc[:,:4].to numpy ()

labels = data.iloc[:,4].to numpy ()
4.[lepeTBOPOEMO TEKCTU MITOK Yy Ymcna

le = preprocessing.LabelEncoder ()

Y = le.fit transform(labels)

5. Po3i6’eMmo BUBipKYy Ha HaB4arnbHy Ta TECTOBY

from sklearn.model selection Import train test split

X train, X test, y train, y test = train test split(X, Y,
test size=0.5)

JNTiHINHMK guCKpUMiHaAHTHUIX aHanis3
1.[MpoBegemo knacudikadito cnoctepexeHb BukopuctoBytoun LDA:

https://scikit-
learn.org/stable/modules/generated/sklearn.discriminant analysis.LinearDiscr
iminantAnalysis.html

X train, X test, y train, y test = train test split(X, Y,
test size=0.5,random state=0)

from sklearn.discriminant analysis Import
LinearDiscriminantAnalysis

clf = LinearDiscriminantAnalysis /()
y pred = clf.fit(X train, y train) .predict (X test)

print ((y test != y pred).sum()) #xinpkicTb CHOCTEpeXeHb,
Akl OyJM HEeNpaBUJIbHO BM3HAUEH1

Onuwite atpnbyTn Ta NapamMeTpu Lboro knacudikaTopa
2. BukopucTtoByoun pyHKUit0 score(), BUBEiTb TOYHICTb Knacudikauil

3. [llobyoynte rpadik 3anexHOCTi HenpaBUNIbHO  KnacudikoBaHUX
crnocTepexXeHb Ta TOYHOCTI Knacudikauii Big po3mipy TectoBoi BUOIpku. Po3mip
TECTOBOI BUBIPKK
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amiHtonTe Big 0,05 oo 0,95 3 kpokom 0,05. MNapameTp random_state 3pobiTb
PiBHAM HOMEPY 3anikoBol KHWXKKU. OBr'pyHTYNTE OTPUMaHI pesynbTaTu.

4. OnuwiTb HaBiwo noTpibHa yHkKuia transform? 3acTocynTe 11 i BizyanisynTte
pesynbTaTu.

5. Hocnigpxynte poboTy knacudikatopa 3a pisHUX napameTpiB solver,
shrinkage.

6. 3aganTe anpiopHy NMOBIPHICTb Knacy 3 HomepoM 1 piBHy 0.7, peLuTi Knacis
3aanTe piBHI anpiopHi NMOBIPHOCTI. AK Le Aanocs B3HaKu Ha pesynbTaTi?

MeToa onopHUX BeKTOpiB

1.PeanidyBatn knacudikauito 3 BukopuctaHHam SVM Ha 3agaHomy Habopi
AaHnx

https://scikit-learn.org/stable/modules/svm.html#classification

clf = svm.SVC ()

y pred = clf.fit(X train, y train) .predict (X test)
print ((y test != y pred).sum())

print (clf.score (X, Y))

2.BusHauiTh TOYHICTb Knacudikauii, 3 BUKOPUCTaHHAM (PYHKLUIT score ()

3.BuBepnitb HacTynHy iHpopmadito
print (clf.support vectors )
print (clf.support )

print (clf.n support )

[MoAcHITb, Wo BigobpaxatoTb Ui napameTpu, Big YOro 3anexarb.

4. MNMobyaynTe rpadik 3anexHocTi HenpaBUbHO KnacudikoBaHNX
criocTepeXeHb Ta TOYHOCTI Knacudikauii Big, po3mipy TeCcToBOI BUDIpKU
Poamip TectoBoil Bubipku amiHtonte Big 0,05 go 0,95 3 kpokom 0,05.
MapameTp random_state 3p06iTb PiBHUM HOMEPY CBOEI 3aniKOBOT KHUXKM.
O6r'pyHTYNUTE OTPUMaHIi pe3ynbTaTu.

5. docnigite poboTy MeToay OMOPHUX BEKTOPIB 3a Pi3HUX 3HaAYeHb kernel,
degree, max_iter
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6. lNpoBeaiTb gocnimxeHHa ans MeToais

NuSV: https://scikit-
learn.org/stable/modules/generated/sklearn.svm.NuSVC . html#sklearn.svm.N
uSVC

Ta

LinearSVC: https://scikit-
learn.org/stable/modules/generated/sklearn.svm.LinearSVC.html#sklearn.sv
m.LinearSVC

CdopmyntonTte BigmiHHOCTI Big SVC.

3ABOAHHA

1. Bubpatun Habip gaHux, KOPUCTYHOUUCb NOPTaniomMm
https://www.kaggle.com/

2. BukoHatn obpobky gaHMX, KOPUCTYHOUUCL NpUKagaMmn, HaBeauHuMmm y
AaHin nabopaTopHin

3. 3aBaHTaxuTu BignosigHWN *. ipynb dann y classroom
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JTabopatopHa po6oTa Ne 6

Tema: «bioaiorexka TensorFlow ajisi HABYaHHS ITHOOKUX HEHPOHHUX MeP ek
Merta. VY 11ii po6oTi He0OX1HO Ai3HaTucH, sk TensorFlow moxe OyTu BUKOpUCTaHUMN
JUIsl TOOYJTOBM HEMPOHHUX MEPEX 3 METOIO KiacuQiKarllii.

TensorFlow - 11e 616;1i0TeKa MalIMHHOTO HAaBYAHHS 3 BIAKPUTUM KOJIOM JIJIs
nociipkeHb Ta BupooHunea. TensorFlow npononye API st modarkiBIiiB Ta
exkcrepTiB s po3pooku s [1K, MoG1IbHUX 10/1aTKIB, BEO-CAlTIB Ta XMapH.
[Tounemo poboty 3 TensorFlow rmokpokogo.

YcranoBka TensorFlow

1.3aBanTakutu AUCTPUOYTUB «Anaconday» 3 cailTy 3a MOCHUJIAHHIM
https://www.anaconda.com/distribution/

[Ipu 1HCTANAIIT BCTAHOBUTHY TaKe HaJAIITYBaHHS:

&

Advanced Installation Options
:J ANACONDA Customize how Anaconda integrates with Windows

Advanced Options

=L/ Add Anaconda to the system PATH environment variable = 2

Mot recommended. Instead, open Anaconda with the Windows Start
menu and select "Anaconda (54-bit)". This "add to PATH" option makes
Anaconda get found before previously installed software, but may
cause problems requiring you to uninstall and reinstall Anaconda.

c@ﬁter Anaconda as the system F‘yﬁ'u:un£>

This will allow other programs, such as Python Tools for Visual Studio
PyCharm, Wing IDE, PyDev, and MSI binary packages, to automatically
detect Anaconda as the primary Python 3.7 on the system.

3

< Back Cancel

2. Binkputu koHCcOIb «Anaconda Prompt» B

3. IacramroBatu TensorFlow

conda install tensorflow

4 TlepeiiTu B mamnky 3 jupyter 30MUATaMU 0 [IUX Ja00OpaTOPHUX.
5. B psiaky 31 nuisixom a0 nanku Habpatu «cmd»+Enter
6. B xoncomni nabparu Jupyter notebook + Enter
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ITouaTrkoBa miAroToBKa

Keras — e 610mi0Teka BUCOKOrO piBHs 3a0esmedye OyAiBeIbHI OIOKH [ CTBOPCHHS
Ta HABYaHHSA Mojesell IIMOOKOro HaBYAaHHSA. [i BUKOPHMCTOBYIOTH IJiS IIBHIKOTIO
CTBOPEHHSI TPOEKTIB, AJii BUKOHAHHS PO3IIMPEHUX JOCHIKEHb Ta CTBOPEHHS
HIpOTrpaMHUX MPOIYKTIB 3 TPhOMa KJIFOUOBHMHU NEpEBaraMu:

1.3py4HICTb Jj1s1 KOPUCTYBAUIB.
Keras mMae npoctuii, cTiikuii iHTepdeic, ONTUMI30BaHUHN I BUIIAJKIB 3arajibHOTO
BUKOpHUCTaHHs. BiH 3a0e3meuye 4iTKy peakilito Ha MOMUJIKA KOPUCTyBaya.

2.BnacTuBiCTh MOYJIBHOCTI Ta 3JJaTHICTH 10 KOMIIO3HIIi1
Mopeni Keras BUTOTOBISIFOTBCSA NUISXOM 3'€IHAHHS HAJAIITOBAHUX OyAIBEIHHUX
OJIOKIB pa30M 3 HEBEJITMKUMH OOMEKECHHSIMU.

3. 31aTHICTH JI0 JIETKOT'O PO3IIMPEHHS

[cHy€e MOXJIMBITH CTBOPUTH CIIELIAJIbHI Oy 1IBEJIbHI OJOKH, SIKi BUPAXKAatOTh HOBI 1]1€1
opu AOoCHKeHHI. MokHa JoAaBaTH HOBI mIapu, (yHKLII BTpaT Ta poO3poOIIsTH
CydJacH1 MOJIeJIi.

ImnopryBannsa tf._keras

Ile API Bucokoro piBHS HpU3HAYEHE sl CTBOPEHHSI Ta TEHYBaHHS MOJEJICH, 110
BKJIIOYA€ TEPIIOKIACHY MIATPUMKY (yHKIIOHAMy, XapakrepHoro st TensorFlow,
TaKOIo SIK «rapsuuil» 3amyck, maimaiin tf.data, Ta omiHtoBaui. tf.keras poOUThH
TensorFlow mpocrtimuM y BuKOpucTaHHI 0€3 IMIKOAW IS THYYKOCTI Ta
POTyKTUBHOCTI.

Jlnst mouatky imnopty#Te tf.keras sik yactuny HanamtyBanHsa nporpamu TensorFlow:
'pip install -g pyyaml # Required to save models in YAML
format

from  future  import absolute import, division,

print function, unicode literals

import tensorflow as tf
from tensorflow.keras import layers

print (tf.version.VERSION)
print (tf.keras. wversion )

PesynvaT:
1.14.0
2.2.4-tf
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tf.keras moxxe 3amyckatu Oynp-skuil cymicHuii 3 Kepac xox, ane mam’sitaiiTe, 110
Bepcis tf.keras B ocranupomy Bumycky TensorFlow moxke He 30iratucs 3 OCTaHHBOIO
Bepciero keras 3 PyPl. Ilepesipsiite tf.keras. version .

Kiro4oBi mocuiauHs:
tf.keras
Keras API specification.

IToOynoBa HanpoCTiIOl Moei
ITocainoBHAa Moaeb.

VY Keras HE0OX1THO 00’€IHYBaTH IIapu HEHPOHHOI MEPEXi ISl MOOYTI0OBH MOJIETI.
Monens - 11e, sk mpaBuio, rpad mapis. Halimommupenimuii Tun moneni - 1e CTek
mapis: mozens tf.keras.Sequences.

Bukonyrwoun Take 00’€HaHHS OyIyeMO MPOCTy IOBHO3B’SI3HY MeEpexy (ToOTO
OaraTolapoBUii MEPLENTPOH):

model = tf.keras.Sequential()

# Adds a densely-connected Layer with 64 units to the model:
model.add(layers.Dense(64, activation="relu'))

# Add another:

model.add(layers.Dense(64, activation="relu'))

# Add a softmax Llayer with 10 output units:
model.add(layers.Dense(10, activation='softmax'))

PesynvaT:

WARNING: Logging before flag parsing goes to stderr.
WO0903 18:52:34.494595 4124 deprecation.py:506] From
C:\Users\MICHAEL\Anaconda3\lib\site-
packages\tensorflow\python\ops\init ops.py:1251: calling
VarianceScaling. init  (from
tensorflow.python.ops.init ops) with dtype 1s deprecated
and will be removed in a future version.

Instructions for updating:

Call initializer instance with the dtype argument instead
of passing 1t to the constructor

KitrouoBi mocuitanHsi:
tf.keras.Sequential
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HanamryBanHsa mapis

HoctynHo 6araro tf keras.layers 3 gesikumu 3araibHUMU IapaMeTpaMu KOHCTPYKTOpa:
l.akmusayis: BcraHoBieHHA (QyHKLII akThBauii wmapy. lleii mapamerp 3amaerbcs
Ha3BOIO BOYAOBaHO1 (PyHKIIT a00 sIK 00'€KT, 10 BUKIUKAETHCA. 32 3aMOBUYYBAHHSIM
aKTHUBAIIISl HE 3aCTOCOBY€ETHCS.

2.kernel initializer Ta bias initializer (iniyianizayis s0pa ma 3cy8y): CXeMHU
1HIIIai3alii, sIKi CTBOPIOIOTH Baru mapy (sapo ta 3mimieHHs). L{el napamerp - e im'st
a00 00'exT, kMW MOXKHA BUKJIMKATU. Ile 3a 3aMOBUyBaHHSIM Ma€eMO iHIIIATI3ATOP
"Glorot uniform".

3.kernel regularizer Ta bias_regularizer: cxemu perymnspusaiiii, 11 Bar mapy (sSapo Ta
3MinieHHs ), Taki sk L1 abo L2 perynspuzaris. 3a 3aMOBYYBaHHSIM HE 3aCTOCOBY€ETHCS
peryJsipu3aris.

Hactynuuii xox crBoproe o0’ext tf.keras.layers.Dense 3a q0moMorow apryMeHTIB
KOHCTpYKTOpa:

# Create a sigmoid layer:
layers.Dense (64, activation='sigmoid"')
# Or:

layers.Dense (64, activation=tf.sigmoid)

# A linear layer with L1 regularization of factor 0.01
applied to the kernel matrix:

layers.Dense (64,

kernel regularizer=tf.keras.regularizers.11(0.01))

# A linear layer with L2 regularization of factor 0.01
applied to the bias vector:

layers.Dense (64,

bias regularizer=tf.keras.regularizers.12(0.01))

# A linear layer with a kernel initialized to a random
orthogonal matrix:
layers.Dense (64, kernel initializer='orthogonal')

# A linear layer with a bias vector initialized to 2.0s:
layers.Dense (64,
bias initializer=tf.keras.initializers.constant(2.0))

KnrouoBi mocunaHHS:
tf.keras.layers
tf.keras.layers.Dense

TpeHnyBaHHs Ta OLlIHKA
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HanamryBaHHs TpeHyBaHHS

[licns moOyn0BM MOJEN1 HANAIITOBYEMO ii MPOLEC HABYAHHS, BUKJIMKAIOUU METO]
KOMITLITSILIT:

model = tf.keras.Sequential ([

# Adds a densely-connected layer with 64 units to the
model :

layers.Dense (64, activation='relu', input shape=(32,)),
# Add another:

layers.Dense (64, activation='relu'),

# Add a softmax layer with 10 output units:
layers.Dense (10, activation='softmax')])

model.compile (optimizer=tf.train.AdamOptimizer (0.001),
loss="'categorical crossentropy',
metrics=["'accuracy'])

tf.keras.Model.compile Mae TpHU BaXKJIUB1 apryMEHTHU:

l.onmumizamop: Lei 00'ekT BU3HAYa€E poleypy HaBuaHH4. [lepenaeMo ek3eMIuisipu
onTUMizaropa 3 MOYJISI tf.train, HaIpuKIaja TaKi:
tf.train.AdamOptimizer,

tf.train.RMSPropOptimizer abo
tf.train.GradientDescentOptimizer.

2.¢yukyia empam: QyHKIIA MiHIMI3amil mig vyac ontumizamii. [lomupeni BapianTH
BKJIIOYaIOTh CepeaHIO KBaJgpaTU4Hy [IOMMIIKY (mse) ,
categorical crossentropy 1 binary crossentropy. ®yHkuii Brpatu
3a/1al0ThCSl  HA3BOKO abo Tmepenaudero o00'€kTa, IO BHUKIMKAETHCS, 3 MOJIYJIS
tf.keras.losses.

3. MempuKu: BUKOPUCTOBYETHCS JJIsI MOHITOPUHTY TpeHyBaHHs. L{e iMeHna psaakiB abo
BUKJIMKU 3 MOAyJs tf.keras.metrics.

Jlaini moka3aHo KilbKa MPUKIIAAiB HAAIITYBAHHS MOJIEN1 ISl TPEHYBAHHS:

# Configure a model for mean-squared error regression.

model.compile (optimizer=tf.train.AdamOptimizer (0.01),
loss="mse', # mean squared error
metrics=['mae']) # mean absolute error

# Configure a model for categorical classification.
model.compile (optimizer=tf.train.RMSPropOptimizer (0.01),
loss=tf.keras.losses.categorical crossentro

PYy
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metrics=[tf.keras.metrics.categorical accur
acyl)

KnrouoBi mocunaHHS:
tf.keras.Model.compile

tf.train

tf.train.AdamOptimizer
tf.train.RMSPropOptimizer
tf.train.GradientDescentOptimizer
tf.keras.losses

tf.keras.metrics

BBig nanux NumPy

Jlisi HeBenMKUX HAOOpIB JaHUX BHUKOpUCTaeMO MacuBu NumPy B mam'saTi s
MIJTOTOBKUA Ta OILIHKK Mojeni. Mojienb HalallTOBYyeEMO 10 JaHUX TPEHYBaHb 3a
nornomororo meroxy fit:

import numpy as np

def random one hot labels (shape):
n, n class = shape
classes = np.random.randint (0, n class, n)
labels = np.zeros((n, n class))
labels[np.arange(n), classes] = 1
return labels

data = np.random.random( (1000, 32))
labels = random one hot labels((1000, 10))

model.fit (data, labels, epochs=10, batch size=32)
tf.keras.Model.fit mae Tpu Ba)IMB1 apryMEHTH:

1.Enoxu: TpeHyBaHHS CTPYKTYpPY€EThCS B enoxu. Emoxa - 11e ojiHa itepaliis Haja yciMa
BX1JTHUMU JaHUMU (BOHH (POPMYIOTH MEHIII apTii 0OpoOKH).

2. batch_size (po3mip maptii): Konu nepegatorses mani NumPy, moaens po3OuBae nani
Ha MEHIII mapTii Ta iTepye i mapTii miJ yac TpenyBanHs. L{ie yncio Bu3Hauae po3mip
KOXKHOI maptii. Maiite Ha yBa3i, II0 OCTaHHS MapTisi MOXXe OyTH MEHILIO0, SKIIO
3arajbHa KUIbKICTh JAHUX HE AUIMTHCS HA pO3MIp MapTii.

3.validation_data ([lani ouinkm): Ilig yac TpeHyBaHHA MOJENl MOXKIMBO JETKO
KOHTPOJIOBaTH 11 €(pEeKTUBHICTh Ha JAESIKUX JaHMX mepeBipku. Ilepegaua wnporo
apryMEHTY - KOPTEX BXOJIB Ta MITOK - JO3BOJISIE MOJCHI BIIOOpakaTh BTpaTH Ta
METPHUKHU B PEKUMI BUBOY ISl IEPEIAaHUX JAHUX Y KIHIII KOKHO1 €IOXH.
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Ocp npukinaj BukopuctanHs validation data:
import numpy as np

data = np.random.random( (1000, 32))
labels = random one hot labels((1000, 10))

val data = np.random.random( (100, 32))
val labels = random one hot labels((100, 10))

model.fit (data, labels, epochs=10, batch size=32,
validation data=(val data, val labels))

Kro4oBi mocuiianHs:;
tf.keras.Model.fit

Bgig natopis tf.data

Bukopucraem API HaGopiB nanux ajisi MaciTaOyBaHHS BEIMKUX HAOOPIB JaHUX abo

TpeHyBaHb Ha JeKUIbKOX mpuctposix. [lepemaemo exzemmuisip tf.data.Dataset meTony
fit:

# Instantiates a toy dataset instance:

dataset = tf.data.Dataset.from tensor slices((data,
labels))

dataset = dataset.batch(32)

dataset = dataset.repeat|()

# Don't forget to specify "steps per epoch’ when calling
"fit® on a dataset.
model.fit (dataset, epochs=10, steps per epoch=30)

Tyr meron fit BHKOpUCTOBYye apryMeHT steps per epoch - L€ KUIbKICTh
HaBYAIBHUX KPOKIB, sIKi MOJIEIb BUKOHYE ITEPE] TUM, SIK IEPEHUTH O HACTYITHOI CTTOXH.
Ockinpku HaAOIp JaHMX CKIQJAEThCS TApPTIA JaHUX, I JaHoro (parMeHTa He
notpiOHo batch size.

HaGopu nanux Takoxx MOXyTh OyTH BUKOPUCTaHI1 JJIs IEPEBIPKHU:
dataset = tf.data.Dataset.from tensor slices((data,
labels))

dataset = dataset.batch (32) .repeat()

val_dataset =
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tf.data.Dataset.from tensor slices((val data,
val labels))
val dataset = val dataset.batch(32) .repeat/()

model.fit (dataset, epochs=10, steps per epoch=30,
validation data=val dataset,
validation steps=3)

KirouoBi mocunanHs:

tf.data.Dataset

Ouinka i nporuos

Metomn tf.keras.Model.evaluate 1 tf.keras.Model.predict
MOKyTh BUKOPUCTOBYBATH AaHi NumPy Ta t f.data.Dataset.

J1J1 OIIIHKHM BTPAT 1 METPUK 3aCTOCOBYEMO KOJI:

data = np.random.random( (1000, 32))
labels = random one hot labels((1000, 10))

model.evaluate (data, labels, batch size=32)
model.evaluate (dataset, steps=30)

BukoprcroByeM BHXiJl OCTAHHBOTO IIAPY JIJII BUCHOBKY I10 HaIaHUX JJAHUX, SIK MAaCUB
NumPy:

result = model.predict (data, batch size=32)
print (result.shape)

Kiro4oBi mocuianHs:;
tf.keras.Model.evaluate
tf.keras.Model.predict

TpenyBaHHSI HEIIPOHHOI Mepexki: OCHOBHA KJiacu(pikalis
IlouaTKoBI 3aBaHTaKEeHHS

[le#t matepian MICTUThH IHCTPYKIIT AJIs1 HABUYAHHS MOJIE]1 HEUPOHHOT MEpexi JUIs
KJacudikarii 300paxeHb OJsTy.

Haenemo ormsin moBHoi mporpamu TensorFlow 3 netansmu, siki HOSCHUMO B
IIPOIIECI PO3TIIATY.

Buxopucraemo tf.keras, API BucOKOro piBHs 115l CTBOPEHHSI Ta HABYAHHS MOJIENEH
y TensorFlow.
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from  future  import absolute import,

print function, unicode literals
# TensorFlow and tf.keras

import tensorflow as tf

from tensorflow import keras

# Helper libraries

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt
print (tf. version )

3aBanraxkenus Fashion MNIST

division,

byaemo BukopucroByBaT HaOip nanux Fashion MNIST, sxuit mictuts 70 000

300pakeHb y BiATiHKax ciporo B 10 kareropisix. Ha 300pakeHHsX MpeacTaBIIeHl
OKpeMI NMPEJIMETH OJIATY 3 HU3bKOIO PO3AUIBHOIO 31aTHICTIO (28 Ha 28 miKkceniB), K

BUJIHO 3 PUCYHKY:
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Puc. 1 Ipuxmnan 306paxens 3 gaitmy Fashion MNIST

Fashion MNIST e 3aminoro gy knacuanoro Habopy maanx MNIST. Bin gacrto
BukopuctoByerbest sk "Hello, World"y mnporpamax MammHHOrO HaBYaHHS IS

KoMIt'torepHoro 3opy. Ha6ip nanux MNIST micTuTh 300pakeHHs] pyKOMMCHUX LD
(0, 1, 2 Tomo) B TOMY 3K (opmaTi, IO 1 MNPEAMETH OHAATY, SIKI MU TYT

BHKOPHUCTOBYBATUMCEMO.
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3actocyBanusa Fashion MNIST € memio cknmagHima 3aBIaHHIM, HDK 3BUYAMHHMA
MNIST. O6unea Ha®opu AAHUX MOPIBHSIHO HEBENIUKI 1 BUKOPUCTOBYIOTBHCS IS
NEPEBIPKU TOTO, YU MPALIOE aJTOPUTM TakK, SIK O4iKyBajocs. BoHM Xopolil BUXiJHI
TOYKH JISI TECTYBAHHSI Ta HAIATOJKCHHS KOJTY.

Mu 6yaemo BukopuctoByBaTu 60 000 300paxeHb 11 TpeHyBaHHS Mepesxi Ta 10
000 300paxkeHsb, 1100 OIIHUTH, HACKIILKH TOYHO MEpeka HaBYMIIacs Kiacu(ikyBaTh
300paxeHHs. Mu moxkemo otpumaru aoctymn o Fashion MNIST 6e3nocepentbo 3
TensorFlow, mpocTo iMIOpTyrO4M Ta 3aBaHTAXYIOUHU JaHI:

fashion mnist = keras.datasets.fashion mnist

(train images, train labels), (test images, test labels)
= fashion mnist.load data()

Jlane 3aBaHTa)k€HHsI HA0OPY JaHUX MMOBEPTAE YOTUPU MacuBU NumPy:
1.MacuBu train_images Ta train_labels yTBoprotoTh HaBuanbHuil HaO1p. Lle nani, ski
MOJI€JIb BUKOPUCTOBYE ISl BUBUEHHS.

2.Mopnenb TecTyeThCs Ha TECTOBOMY HA0Opi, IO CKIIAJAa€ThCs 3 MACUBIB test _images
Ta test labels.

300paskeHHs MPEICTaBISAI0Th 00010 MacuBU NumPy po3MipHicTio 28X28 mikcemniB 3
J1ara30HOM 3MIHU 3HaueHHs ImiKcels Big 0 1o 255. MITKH - i€ MacHuB LIJIMX YHCEI,
AK1 MOXYTb MpUiiMaTu 3HaueHHs B Aiana3oHi 0 70 9. Bonu BiANoBinawoTh Kiacy
OJIATY, IKUW TTIOKA3aHO Ha KOXXKHOMY 3 300pakeHb. Y TaOIUIll TOKa3aHO
BIJIMTOBITHICTH MI>)K HOMEPOM MITKH

Mitka Knac ogsiry
T-shirt/top
Trouser
Pullover
Dress

Coat
Sandal
Shirt
Sneaker
Bag

Ankle boot

OR[N N | |W(IN(—|O

30epiraemo KJIacu MiTOK
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Koxuomy 300pakeHHIO BiamoBinae omHa MiTKa. OCKUIBKM HAa3BU KJIACiB HE
BKJIIOUEHI 10 Ha0Opy JaHMX, 30€pekeMo iX, 00 BUKOPUCTOBYBATH MpHU MOOYI0BI
300paxeHb:;
class names = ['T-shirt/top', 'Trouser', 'Pullover',
'Dress', 'Coat',6'Sandal', 'Shirt', 'Sneaker', 'Bag',
'Ankle boot']

JlocaimxeHHs1 JaHUX

Posrasiuemo dhopmar Habopy naHuX mepes HaBdaHHSIM Mojeni. HaBeneHi Hikue
JaHl TOKa3ylTh, 10 y HaB4YaibHOMY HaOopi € 60 000 300pakeHb, a KOXHE
300paxkeHHsT Mae po3mip 28 X 28 miKceiB:
train images.shape
BianoBinno y HaBuanmeHOMY Habopi € 60 000 MiTOK:
len(train labels)

Koxna miTka - 11e e yucio Big 0 1o 9:
train labels

VY tecroBomy Ha6opi € 10 000 300pakeHb. 3HOBY » TaKu, KOXKHE 300pakKeHHs
npe/cTaBlieHe y BUTIIA 28 X 28 miKceriB:
test images.shape

TecroBuit Habip MiTOK MicTUTh BianoBiAHO 10 000 MiTOK 300pakeHb:
len (test labels)

Ionepennsi 00podka 1aHuUX

[Toniepenubo 00pOOKMMO JaHI Mepe]l HaBYaHHSAM MeEpPexi. SKIO OrISTHYTH JOBIJIbHE
300paK€HHSI Y HaBYAJIbHOMY HA0Opi, TO MOKHA MOOAYWTH, 11O 3HAYCHHS MIKCENIIB
3HaXOIAThCA B qiamna3oHi Bix 0 mo 255:

plt.figure ()
plt.imshow (train images[5])
plt.colorbar ()
plt.grid(False)

plt.show ()

Mu HOpMamizyeMo I 3Ha4eHHs 70 aiana3oHy Big 0 qo 1 mepesn 3aBaHTaXEHHSM B
MOJIeNIb HEMPOHHOT Mepexi. JlJig 1[boro My AUTMMO 3Ha4YeHHs Ha 255. BaxiuBo, o0
HaBUYAJIbHUI HAO1p 1 TECTOBUI HaOIp OyJiM MonepeIHbO 00pOOIEHI OAHAKOBO:

train images = train images / 255.0
test images = test images / 255.0
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Bino6paszumo nepmii 25 300paxeHp 13 HaBYAJIbHOTO HA0OpPy 3 BiIOOpaXECHHSIM HA3BH
KJIacy IiJT KOKHUM 300pakeHHsIM. [{e 1acTh HaM MOKIIMBICTh IEPEKOHATHCS, 1110 JaH1
y NpaBUJIBHOMY ()OpMATi, 1 MU FTOTOB1 CTBOPUTH Ta HABYUTH MEPEKY.

plt.figure(figsize=(10,10))
for i in range (25):
plt.subplot(5,5,1i+1)
plt.xticks([])
plt.yticks([])
plt.grid(False)
plt.imshow(train images[1i], cmap=plt.cm.binary)
plt.xlabel (class names[train labels[i]])
plt.show()

T-shirt/top

o1

Ankle boot T-shirt/top T-shirtftop

Pullover Sneaker Pullover Sandal
— . ™
1 By i ' "l Bl

T-shirt/top Ankle boot Sandal
Ankle boot Trouser T-shirt/top
Dress Trouser

IToOynoBa mopgeJti
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Jnis Toro, o6 noOyayBaTH MOAENTs HEOOX1IHO 33/1aTH IIapH, HANAIITYBATH iX Ta
BUKOHATH KOMIUISIIIO MOJETII.

3aoasanna wiapie

[ITap € ocHOBHUM Oy1iBeIbHUM OJIOKOM HeHpoHHOT Mepesxi. [1lapu BUKOHYIOTH
no00yBaHHs KOPUCHOT 1HGOpMaIlli 3 JaHUX, 1110 HATXOATh Y HUX.

31e01IbIIOr0 TITMO0KE HaBYaHHS CKJIAAEThCS 31 3’ € JHAHHS MPOCTUX IIapiB.
binbmricTs mapiB, Takux sk tf.keras.layers.Dense, MalOTh MapaMeTpH, K1
3MIHIOIOTHCS T11]T 4Yac TPEHYBaHb.

model = keras.Sequential ([
keras.layers.Flatten (input shape=(28, 28)),
keras.layers.Dense (128, activation=tf.nn.relu),
keras.layers.Dense (10, activation=tf.nn.softmax)

1)

[Tepmnii map y miit mepexi, tf.keras.layers.Flatten, neperBoproe hopmat 300paxeHb
3 2d-macuBy (po3mipom 28 Ha 28 mikceniB) y 1d-macuB po3mipom 28 * 28 = 784
nikceniB. e map MoxkeMOo pO3TIIIaTH SIK MOCTIJOBHY KOHKATEHAIIIO PSIKIB
nikceniB Ha 300pakeHHi. Llei map He Mae mapameTpiB JJIs1 BUBUCHHS, BIH JIUIIIE
nepedopmarye aaHi.

[Ticnst BUpIBHIOBAHHSI IMIKCEIIB MEPEXa CKIAIA€ThCS 3 TOCIIJOBHOCTI JIBOX IIAPiB
tf.keras.layers.Dense. e moBHicTIO 3BB's13aH1 HeWpoHHI mapu. [lepmmii map mae
128 By3miB (abo HeltpoHiB). pyruii (1 octanHii) map - e 10-By3noBuii softmax-
map. OcranHii noBeptae MacuB 3 10 6ainiB iiMOBIpHOCTI, sikuii AopiBHIOE 1. Koxen
BY30JI1 MICTUTH 0aJ, KU BKa3ye Ha HMOBIPHICTb TOT0, IO MOTOYHE 300paKEHHS
HaJIEXKUTH oHOMY 3 10 Kiacis.

Komninsauisa monesti

[Tepm Hi>k MOZIE)Tb OyIEMO BBKaTH T'OTOBOIO JIO HaBYaHHS, HCOOX1JHO BUKOHATH
IIe KUJIbKa HaJalTyBaHb. BOHU J0/1aI0ThCS Mi Yac KPOKY KOMITUIALIIT MOIENTI:

1.@ynkyia empam. g QyHKIIIS 1a€ MOXKITUBICT BUMIPATH HACKUTHKUA TOYHOIO €
MOJIeJIb Ha eTarll TpeHyBaHb. MM Xx0ueMO MIHIMI3yBaTH 110 (PyHKIIitO, TII00
«CTPSMOBYBATH» MOJIEIIb B MOTPIOHOMY HAIIPSIMKY.

2. Onmumizamop - 1ie Te, K MOJICJIb OHOBJTIOETHCS HA OCHOBI JIaHUX, SIKI BOHA
06auuTh, 11 PyHKIIsT BTpaT.

3.Mempuku - BAKOPUCTOBYETHCS ISl KOHTPOJIIO KPOKIB HABUYAHHS Ta TECTyBaHHsA. Y
HACTYIHOMY IIPHUKJIa/ll BAKOPUCTOBYETHCA TOUHICTh, PpaKiisi 300pakeHb, K1
IPaBUIBHO KJIACH(PIKOBAHI.
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model.compile (optimizer="adam',
loss='sparse categorical crossentropy',
metrics=["'accuracy'])

TpenyBanus moaeJti
TpeHnyBaHHs MOJeNl HEHPOHHOT MEPEX1 BUMarae HaCTYITHUX KPOKIB:

1.3aBaHTa)K€HHS TPEHYBAJIbHHUX JaHUX B MOJIEb. Y HAIIOMY MPHUKIIAJI JaH1
npeACTaBieHl MacUBaMH train images Ta train labels.

2. Mopenb HaBYa€ThCA CIIBCTABJISATH 300payKEHHS Ta MITKH.

3.Mu cTtaBUMO 3aBAaHHS U1 MOJIEI 3pOOUTH Mepei0aueHHs 11010 TECTOBOTO
HaOopy. Y 1bOMy MpUKIIAJIl I1e MacuB test images. Mu nepeBipseMo HaCKUIbKU
IIPOTHO3W MOJIETI BIMOBIAIOTH MITKaM 3 MacuBy test labels.

1106 po3movaTn HaBYaHHS HEOOX1THO BUKIHKATH Moaesb model.fit . Monens Oyze
HaJIAIITOBYBAaTUCA HAa TPEHYBAJIbHHUI HAOIp JAHUX :

model.fit (train images, train labels, epochs=)5)

[Tix yac TpeHyBaHHS MOJIEI BiJOOPaKarOThCS MOKA3HUKH BTPAT Ta TOYHOCTI. Ls
MojieNb gocsirae TouHocTi mpudauzno 0,89 (a6o 89%) 3a naHMMU TPEHYBaHb.

Ouinka To4YHOCTI

Jlai mopiBHSAEMO, SIK TIPAIIOE€ MOJIeTb Ha TECTOBOMY HaOOpi JaHUX:

test loss, test acc = model.evaluate (test images,
test labels)

print ('Test accuracy:', test acc)

Ternep M0OXeMO TOPIBHATH, K MPAIIOE€ MOJIENb Ha TECTOBOMY Ha0Op1 JaHUX 1
HaBYAJIbLHOMY Ha0OP1 JaHUX.

BusiBnsieTbcs, TOUHICTh Ha TECTOBOMY Ha0Opi JaHUX Tpoxu MeHIa (87%), Hixk
TOYHICTh Ha HaBYAJIbHOMY Ha0o0pi nanux (89%). Lleit po3puB MixK TOUHICTIO
TpPeHYBaHb Ta TOYHICTIO TECTY € MPUKIIAJI0M NepeHaBuants. [lepeHaBuanHs - 11e Koau
MOJIEJb TIPAIfIO€ HAa HOBUX JIJAHUX TIpIIe, HK HAa TPEHYBAJIIbHUX JaHUX.

IIporuo3yBaHHs 3a 10MOMOT0K0 MO/eJIi

Sx11o0 Moies HaTPEHOBaHA, TO TOJ1 MU MOKEMO BUKOPHUCTOBYBATH 11 JJIs
MIPOTHO3YBAHHS MIOJI0 IESIKUX 300paKeHb.

predictions = model.predict (test images)
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[TonepenHniit ko 3a7a€e uIst MOAEII IHCTPYKLIIO Nepea0aueHHs MITKH JJIsI KOKHOTO
300pakeHHsI B TeCTOBOMY Habopi. J[aBaiiTe moguBUMOCh Ha TPOTHO3M:

predictions[0]

predictions[100]

predictions[9000]

[Iporuos mpexacrasnennit MmacuBoMm 3 10 uricen. Boun onucyroTh «BIEBHEHICTH)
Mojiedl, 0 00pa3 BiAMOBiAa€ KOKHOMY 3 10 pi3HUX MpeaMeTiB oAsaTy. Mu MokeMo
no0ayuTH, sIKa MiTKa Ma€ HAMBUIIE 3HAYCHHS JOBIPHU:

np.argmax (predictions[0])

Toxx MoJienb HaiO1IbII BIEBHEHA, 1110 11 300paxeHHs - 1ie ankle boot, abo kmac 9. |
MU MO>KEMO MEPEBIPUTHU TECTOBY MITKY, 100 MEPEKOHATHUCS, 1110 L€ TPABUIIBHO:

test labels[0]

Mu MoKeMO MpeacTaBUTH IpadidyHO MPOrHO3 Ha oAuH 3 10 KI1aciB ISt KOKHOTO
300paKeHHS

def plot image (i, predictions array, true label, img):
predictions array, true label, img =

predictions arrayl[i], true label[i], img[i]
plt.grid(False)
plt.xticks ([])
plt.yticks ([])

plt.imshow (img, cmap=plt.cm.binary)

predicted label = np.argmax(predictions array)
if predicted label == true label:

color = 'blue'
else:

color = 'red'

plt.xlabel ("{} {:2.0f}5%
({})".format (class names[predicted label],
100*np.max (predictions ar
ray),
class names[true label]),
color=color)
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def plot value array (i, predictions array, true label):

predictions array, true label = predictions arrayl[i],
true label[i]

plt.grid(False)

plt.xticks ([])

plt.yticks ([])

thisplot = plt.bar(range(10), predictions array,
color="#777777")

plt.ylim ([0, 17)

predicted label = np.argmax(predictions array)

thisplot[predicted label].set color('red')
thisplot[true label].set color('blue')

Jagaiite po3rasineMo 0-e 300pakeHHsI, MPOTHO3U Ta MAaCUB Mepe0auEHb.

i=20

plt.figure(figsize=(6,3))

plt.subplot(1l,2,1)

plot image (i, predictions, test labels, test images)
plt.subplot(1l,2,2)

plot value array (i, predictions, test labels)
plt.show ()

12-e 3006paxkeHHs

i=12

plt.figure(figsize=(6,3))

plt.subplot(l,2,1)

plot image (i, predictions, test labels, test images)
plt.subplot(1l,2,2)

plot value array (i, predictions, test labels)
plt.show ()

JlaBaiiTe moOyayeMo KiibKa 300pa)keHb 13 iX mporHo3amu. [IpaBuibHI MITKH
IPOTHO3YBaHHS - CHHI, a HEMPaBUJIbHI MITKH MPOTHO3YBaHHs - yepBoHi. [{udpa nae
BimcoTok (13 100) mms mepenbauyBaHOT MITKH. 3ayBaxkTe, IO II€ MOXE OyTH
MTOMIJIKOBO, HAaBITh KOJIA JTy’K€ BIICBHEHO.

# Plot the first X test images, their predicted label,
and the true label

# Color correct predictions in blue, incorrect
predictions in red

num_ _rows = 95

num cols = 3
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num images = num rows*num cols
plt.figure(figsize=(2*2*num cols, 2*num rows))
for 1 in range (num images) :
plt.subplot (num rows, Z2*num cols, 2*i+1)
plot image (i, predictions, test labels, test images)
plt.subplot (num rows, 2*num cols, 2*i+2)
plot value array(i, predictions, test labels)
plt.show ()

Hapemiri, BUKOPUCTOBYEMO HaBYEHY MOJIENb, 1100 3pOOUTH NepeadadyeHHs 1100
OJIHOTO 300paKEeHHSI
# Grab an image from the test dataset
img = test images[0]

print (img.shape)

Mopeni t f . keras onTuMi3oBaHi ISl TOTO, 1100 pOOUTH IPOTHO3M HA NAPTIIO YU
Ha HaO1p npukiIagiB oapazy. OTxe, Xxoua MU BUKOPUCTOBYEMO OJIHE 300paKeHHsI, HAaM
NOTPIOHO 1OAATH MO0 10 CIIHCKY:

# Add the image to a batch where it's the only member.
img = (np.expand dims (img,0))
print (img.shape)

Tenep nependavaeMo 300pa>keHHS:
predictions single = model.predict (img)
print (predictions single)

plot value array (0, predictions single, test labels)
plt.xticks (range(10), class names, rotation=45)
plt.show ()

model.predict moBepTae CIUCOK CIUCKIB, 110 OJHOMY JJISI KOKHOTO 300pa)KeHHS B
nakeTi JaHuX. Bi3bMiTh TPOTHO3M J1JIs1 HAIIOTO (OJMHUYHOI0) 300paK€HHS B MapTii:

prediction result = np.argmax(predictions single[0])
print (prediction result)

Ko, 1110 BUKOpUCTOBY€ETHCS JIJIsl TOYATKOBOI IMiJITOTOBKU HaBeeHo y daiii Jupyter-
Notebook «Note2. ipynb»

3aBaaHHs 10 JJadopaTopHOi pob6oTu Ne
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1.HanamryBaT poOOTY, 3alTyCTUBILIHN KO/, III0 BUKOPUCTOBYETHCA I TOYaTKOBOT
HiATOTOBKH, KM HaBeneHo y ¢aitni Jupyter-Notebook «Notel. ipynb». Ha nanomy
PUKJIaJl BABYUTH OCHOBHI npuHUunu podotu TensorFlow.

2.Ha nmpukinani Fashion MNIST wnanamTyBaTy HaB4aHHS MOJie1 Kilacudikarii

3.BukopucroBytoun popmat Fashion MNIST, copMyBaTu HaOlp JaHUX IS
Mozeni kinacugikauii. Bukopucraru migxondmuid Ha01p 3 caTy

https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets.php

4.CTBOpPUTH MOJIENb JIJIs1 PO3Mi3HABaHHS JIATHHCHKUX CUMBOJIIB Ta BUKOHATH
JIOCIIIJDKEHHS JaHO1 MOJIETI.

5.V 3Biti npenacraButu jupter notebook moneneii 3 m.1-3.
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JTabopatopHa po6oTa Ne 7
Tema: «OCHOBH 32CTOCYBAaHHSI IOBHO3B’SI3HMX MepPeK IJIM 3a/1a4 perpecii
Merta. VY 1iii poO0Ti He0OXiaHO Ni3HaTUCS, sIK TensorFlow Moske OyTH BUKOpUCTaHUI
U1 ToOYyJTIOBM HEMPOHHUX MEPEK 3 METOIO peaizallii perpeciiiHux 3ajaad.

VY perpeciiiHiii 3a1a4i M1 Tiepe0a4aEMo BUX1JT HENMEPEPBHOI BEIUYMHH, K I[iHA
yu WMOBIpHICTh. [lOpiBHIOWMO If0 3amady 3 3ajadero kiacudikaiii, y sgkid Mu
BUOMpPAaEMO KJac i3 CIUCKY KJaciB (HaNpHUKIal, 3a/ada BU3HAYCHHS MO MATIOHKY
si0JTyKa YU aneyibCuHa).

[le#t marepian BUKOPUCTOBY€E KiacuyHui HaOip nanux Auto MPG i1 cTBOproe
MOJIEJTb JUTsl IPOTHO3YBaHHS €(heKTUBHOCTI BUKOPUCTAHHS MajIMBa aBTOMOO1IIB KIHIIS
1970-x ta mouarky 1980-x pokiB. J[is 11bOTO MU 3a7a€EM B MOJEII OMHUC BEJIUKOI
KUTBKOCTI aBTOMOOUTIB Toro vacy. lleit omuc BktOYae Taki O3HAKH, SK: IIJIIHIPH,
NIEpPEeMIIIeHHS, KIHChKI CHJIA Ta Bara.

VY upomy npukiaai BukopuctoByetrbest API tf.keras.
# Use seaborn for pairplot
'pip install -g seaborn
from  future  import absolute import, division,
print function, unicode literals
import pathlib
import matplotlib.pyplot as plt
import pandas as pd
import seaborn as sns
import tensorflow as tf
from tensorflow import keras

from tensorflow.keras import layers

print(tf. version )

Hab6ip nanux Auto MPG

et nabip nanux goctynHuit Ha UCI Machine Learning Repository.

OTpuMaHHS JaHUX

3aBaHTa)XyeMO HaOip JaHUX.
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dataset path = keras.utils.get file("auto-mpg.data",
"http://archive.ics.uci.edu/ml/machine-learning-
databases/auto-mpg/auto-mpg.data")

dataset path

IMmopTyemo Hallip JaHUX, BUKOPUCTOBYHOUYH pandas

column names =

['"MPG', 'Cylinders', 'Displacement', 'Horsepower', 'Weight',
'Acceleration', 'Model Year', 'Origin']

raw dataset = pd.read csv(dataset path,

names=column names,

na values = "?", comment='\t',
sep=" ", skipinitialspace=True)
dataset = raw dataset.copy()

dataset.tail ()

OuncTka JaHUX
Habip nanux MIiCTUTh NIEBHY KUIBKICTh HEBIIOMHX JAHUX

dataset.isna () .sum()

Cropmumk "Origin" BH3HAYa€ KaTeropiro, a HE 4YHCIO0. 3pOoOHUMO

[IEPETBOPEHHHS
origin = dataset.pop('Origin')
dataset ['USA'] = (origin == 1)*1.0
dataset['Europe'] = (origin == 2)*1.0
dataset['Japan'] = (origin == 3)*1.0

dataset.tail ()
Po30uTTs HA0OPY JaHUX HA TECTOBHUI i TPEHYBaJIbHUM

Pozainumo Habip 1aHMX HAa HaBYAJIBLHUHN HAOIp 1 TECTOBUM HAOIP.
Mu 6y1eM0 BUKOPUCTOBYBATH TECTOBHM HAOIp Yy MiJICYMKOBIH OIlIHIII HAIIIOT MOJIETII.

train dataset = dataset.sample(frac=0.8, random state=0)
test dataset = dataset.drop(train dataset.index)

IlepeBipka nanmx

[IIBuaKO 03HAHOMUMOCH 13 CHOUIBHUM PO3MOJIIOM KUIBKOX Tap CTOBIIIB 13
HaBYAJILHOT'O HAOOPYy.
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sns.pairplot (train dataset[["MPG", "Cylinders",
"Displacement", "Weight"]], diag kind="kde")
plt.show ()

Takox IMOAMBHUMOCH Ha 3araJiIbHy CTaTUCTHKY:

train stats = train dataset.describe ()
train stats.pop ("MPG")
train stats = train stats.transpose ()

train stats
Po3aiimMo o3HAKH 3a MITKAMU

Binokpemte 1iniboBe 3HaueHHs abo "MITKy" Bix o3eHak. L{g miTKa - 11e 3HaUYeHHs, sKe
MU Ma€MO HaBYUTH MOJIENb NepeadavyaTy.

train labels = train dataset.pop('MPG'")
test labels = test dataset.pop ('MPG'")

Hopmadgizanis 1anux

[TonguBuMoOCH 111e pa3 Ha train_stats block Ta 3a3HaunMo, HACKIJIBLKH Pi3HI Jl1ala30HU
KO>KHOI O3HaKH.

JloOporo mpakTUKOI0 € HopMaizailis GyHKIIIH, SKi BAKOPUCTOBYIOTh Pi3H1 MacIITadu
Ta JAlama3oHd. Xouda MOJENTh Moke 30iraTucs 0e3 Hopmaiizallii o3Hak, e poOHTH
HABYAHHS CKJIQAHIIHMM, 1 IIe¢ pOOWTh OTPHUMaHy MOJEIb 3aJIeKHOI0 BiJ BHOOPY
OJIMHUIIb, 1110 BUKOPUCTOBYIOTHCS Ha BXO/II.

def norm(x) :

return (x - train stats['mean']) / train stats['std']
normed train data = norm(train dataset)
normed test data = norm(test dataset)

Hopmosani nani mu 6y1eMO BUKOPHUCTOBYBATH JIJISI TPEHYBAHHS MOJIEI.
IToOynoBa moaei

HaBaiite moOyayeMo Hamy mMojeib. TyT Mu OyJeMO BUKOPHUCTOBYBATH IOCIHIIOBHY
MOJIeNb 3 JABOMA HIUIBHO 3'€THAHUMH MPUXOBAHUMH IIApaMU Ta BUXIAHUM IIAPOM,
AKUI MoBepTae equHe Oe3nepepBHE 3HaYeHHs. ETanu moOyaoBu Mojeni 3aropHyTi y
¢ynxkuito build model.

def build model() :
model = keras.Sequential ([
layers.Dense (64, activation=tf.nn.relu,
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input shape=[len(train dataset.keys())]),
layers.Dense (64, activation=tf.nn.relu),
layers.Dense (1)

1)
optimizer = tf.keras.optimizers.RMSprop (0.001)

model.compile (loss="'mean squared error',
optimizer=optimizer,
metrics=['mean absolute error',
'mean squared error'])
return model
model = build model ()

IlepeBipka mopgeJti
BukopucroByBatuMeMo METOI . Summary, oo HaApyKyBaTH MPOCTUM OMTUC MOJIEI:
model . summary ()

Tenep mnepeBipumo Mopenb. s 1boro BuUKopucTaemo 3pi3 3 10 mpukiagiB 3
HaBYAIBHUX JIAHUX Ta BUKIMYEMO Ha MOJIEIIb.

example batch = normed train data[:10]
example result = model.predict (example batch)
example result

Akmio Baima MoOJENb MpaIoe 1 Jae pe3ysbTaT OuiKyBaHOi (opMuU Ta THUIY, TO
nepen1IeMo 10 TPEHYBaHb

TpenyBanus moaeJi

bynemo HaBuaT Mojienb 3 BukopuctanasaM 1000 enox 1 3anuieMo TOYHICTh HAaBYaHHS
Ta MEePEeBIPKU JOCTOBIPHOCTI B 00’ €KT 1CTOPIi.

# Display training progress by printing a single dot for
each completed epoch
class PrintDot (keras.callbacks.Callback):
def on epoch end(self, epoch, logs):
if epoch % 100 == 0: print('")
print('.', end="")

EPOCHS = 1000
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history = model.fit (
normed train data, train labels,
epochs=EPOCHS, validation split = 0.2, verbose=0,
callbacks=[PrintDot () ])

Bizyanizyemo Xij HaBUYaHHS MOJIE1, BAKOPUCTOBYIOUU CTATUCTHUKY, 1110 30€pIiracThCs
B 00’ €KTI 1CTOPII.

hist = pd.DataFrame (history.history)
hist['epoch'] = history.epoch
hist.tail ()

def plot history(history):
hist = pd.DataFrame (history.history)
hist['epoch'] = history.epoch

plt.figure ()

plt.xlabel ("Epoch')

plt.ylabel ('"Mean Abs Error [MPG]')

plt.plot (hist['epoch'], hist['mean absolute error'],
label='Train Error')

plt.plot (hist['epoch'],

hist['val mean absolute error'],

label = 'Val Error')

plt.ylim([0,5])

plt.legend()

plt.figure ()

plt.xlabel ('Epoch')

plt.ylabel ('"Mean Square Error [SMPG"2S5]"'")

plt.plot (hist['epoch'], hist['mean squared error'],
label="'Train Error')

plt.plot (hist['epoch'], hist['val mean squared error'],
label = 'Val Error')

plt.ylim([0,207)

plt.legend()

plt.show ()

plot history (history)
Otpumanuii rpadik Mae MoKa3zyBaTW HE3HAUHE MMOJIMNIIEHHS a00 HaBITh JAErpajalito
NOMWIKH NepeBipku npubau3Ho yepes 100 enox.

CnpobyeMo oHOBUTH BUKIMK model . £1t, 100 aBTOMaTU4YHO NPUTTMHUTY HABYAHHS,
KOJIM OI[IHKA MEPEeBIPKU HE MOKPAIIUThCSA. MU OyJ1eMO BUKOPUCTOBYBATH 3BOPOTHHIA
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Bukiuk EarlyStopping, sikuii nepeBipsie yMOBH HaBYaHHS JJIsi KOXKHOI €MOXu. SKIo
3aJlaHa KUTBKICTh €TMOX MPOXOJUTh, HE MPOSBISIIOYHN TOJINIICHHAS, TO aBTOMATHYHO
Oy1eMO TPUITMHSITH HaBYAHHSL.

model = build model ()

# The patience parameter is the amount of epochs to check
for improvement

early stop =

keras.callbacks.EarlyStopping (monitor="'val loss',
patience=10)

history = model.fit (normed train data, train labels,
epochs=EPOCHS,

validation split = 0.2, verbose=0,
callbacks=[early stop, PrintDot()])

plot history(history)

Ha 3HOBY oTpuMmaHoMy rpadiky BUIHO, 110 HAOOpI MEPEBIPKU CEPEeaHS MOMMIIKA
3a3BU4Yail CTaHOBUTH Mpudan3HO +/- 2 MPG.

PosrnsisHemMo muTaHHS HACKUIBKK J00pE MOJENb y3arajibHIOETHCA 3a JOTIOMOTOIO
TECTOBOTO HAOOPY, IKUI1 MU HE BUKOPUCTOBYBAJIHM ITPU HaBYaHH1 Mozei. Lle roBoputs,
HACKUIbKH JI0OpEe MM MOXKEMO OYiKyBaTH, 110 MOJIENIb CIIPOTHO3Y€E, KOJIM MU OyAeMO
BUKOPHCTOBYBATH ii B pealbHOMY CBITI.

loss, mae, mse = model.evaluate (normed test data,

test labels, verbose=0)

print ("Testing set Mean Abs Error: {:5.2f}
MPG" . format (mae))

BukoHaHHS POTHO3iB
3pobumo nporuo3 3HaueHHss MPG, BUKOPUCTOBYIOUHM JJaH1 B TECTOBOMY Ha0Opi:

test predictions =
model.predict (normed test data) .flatten()

plt.scatter (test labels, test predictions)
plt.xlabel ('True Values [MPG]'")

plt.ylabel ('Predictions [MPG]'")
plt.axis('equal')

plt.axis ('square')
plt.x1lim([0,plt.x1im() [1]11])
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plt.ylim([0,plt.ylim() [1]1])
_ = plt.plot([-100, 100], [-100, 1001)

Skmo, MozeNnb HalalllTOBaHa NPaBWIIBHO, TO BOHAa Mad Ao0Ope mporHoszyBath. Ha
3aBEPILEHHS PO3MIIIHEMO PO3MO/LT TOMUIIOK.

error = test predictions - test labels
plt.hist (error, bins = 25)

plt.xlabel ("Prediction Error [MPG]")
= plt.ylabel ("Count")

3BUYAITHO, TIPH TaKil KUTBKOCTI IaHUX MU HE MOKEMO OYiKyBaTH TayCiBCHKOTO
po3mnoaury. AJie IeBHa TSHICHIIISI TOBUHHA MPOTJISIATUCS

3aBnanHd 10 JadopaTopHoi podoTu Ne7

1. HanamryBaTtu po60Ty, 3aITyCTUBIIN KO/, 10 BAKOPUCTOBYETHCS AJI MOYATKOBOT
MiJrOTOBKY, AKUW HaBeAeHO Y (paitni Jupyter-Notebook «Notel. ipynby». Ha nanomy
OPUKJIaJl BABYUTH OCHOBHI npuHUUnu podotu TensorFlow.

2.Ha npuknanl Auto MPG HajamTyBaTH HaBYaHHS PErpeciiiHoi Mojei.

3.BukopucroByrouu ¢popmat Auto MPG, chopmyBaTu HabIp JaHUX JIS
perpeciiiHoi Mojieni, BAKOPUCTOBYIHOUYHM HA01p 3 HA0OPY

https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets.php

4.V 3BiTI IpeACTaBUTH jupter notebook moxeneit 3 m.1-3.
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